
OMLUVA ČTENÁŘŮM

RWYïNn CT^UW POSTAGE PAID AT CHICAGO. ILLINOIS.

15c
DENNÍ. HLASATEL SLOUŽÍ 50,000 ČECHOSLOVÁKŮM. DENNÍ HLASATEL SERVES 50.000 CZECHOSLOVAKS

VZHLEDEM K PANUJÍCÍMU HORKU, V OBLASTI, 
KDE JE UMÍSTĚNA N/ ŠE REDAKCE, P-RUDCE 
POKLESL PŘÍKON ELEKTRICKÉHO PROUDU A 
NAŠE STROJE PŘESTALY PRACOVAT. BYLI JSME 
PROTO NUCENI VYBAVIT POUZE NOUZOVÉ 
VYDÁNI, V KTERÉM BUDETE POSTRÁDAT 
OBVYKLOU NÁPLŇ. DOUFÁME, ZE DALŠÍ ďlSLA 
BUDEME MOCI VYPRAVIT BEZ POTÍŽÍ.
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PROČ SE NEMLUVÍ TAKÉ O KAMBODŽI ?
Svědectví známého novináře a spisova­
tele Johna Barrona, před podkomisí 
Domu zástupců o poměrech v Kambod­
ži, vyvolává řadu oprávněných otázek.

Předložené doklady o komunistických zvěrstvech otřásly i 
témi zákonodárci, kteří původně odporovali naší politice v 
jihovýchodní Asii.

Tisk věnoval jenom malou pozornost 

svědectví šéfredaktora
Readers Digest Johna Barrona, 
před podkomisí Domu zástupců 
pro lidská práva, která je součásti 
Komise pro mezinárodní vztahy, 
o situaci v Kambodži.
Svědectví pana Barrona, v 
krutých detailech, objasnilo, jak 
Khmer Rouge, nová vládnoucí 
třída v Kambodži, vyvolala smrt 
statisíců, když přinutila miliony 
kambodžských obyvatel 
pochodovat z měst do 
venkovských oblastí, těsně po 
porážce Lon Nolova režimu.

Při Barronově svědectví hyl 
předložen dopis Anthony Paula , 
rovněž redaktora Digestu, který 
byl spoluautorem Barronova 
spisu „Vražda něžné země.,,
Paulův dopis ze dne 28. března, 

praví, že se právě vrátil z 1.200 
kilometrů dlouhé cesty Thajskem 

při návštěvě táborů pro
kambodžské uprchlíky v 
Aranyaprathetu, Tradu, 
Kamputu a Laem Sing.
„Očekával jsem nějaké náznaky 
o zmírnění teroru v Kambodži. 
Je pravdou , že už z Kambodže 
prchá méně lidí asi IOO měsíčně, 
ale zprávy, které přinášejí, 
potvrzují že s vražděním se ještě 
nepřestalo.,,

Denní činy nevýslovného 
barbarismu jsou prováděny ve 
jménu komunistické revoluce, v 
této kdysi něžné zemi. lan Ward 
z londýnského Daily Telegraphu, 
který rovněž cestoval po 
uprchlických táborech se 
domnívá, že přinejmenším dva 
miliony Kambodžanů už zmizelo 
při předvedení nejkrutější 
nelidskosti člověka k člověku, od

doby II. světové války.,,
Pauis vypráví o Mam Homovi, 
27 letem studentu filosofie, jehož 
studie na universitě v Plinom 
Penhu byly přerušeny pádem 
města do rukou komunistů 15. 
dubna 1975. Byl převezen vlakem, 
severním směrem. <obcí Preah 
Neth Přesah v blízkosti města 
Sisophon. K tomuto převozu 
došlo ke konci května a na 
počátku června 1975. V době jeho 
příjezdu uviděl stovky mrtvých 
těl roztroušených po polích -v 
blízkosti obce. ——
HZákon nebo právo neexistovalo,, 
řekl Mam Paulovi. 0Jenom ten 

nejmenší náznak nějaké 
neposlušnosti byl okamžitě 
trestán hromadnou popravou a 
jak Paul poznamenává, ve velmi 
brutálním způsobu.

V lednu letošního roku, byla 
jedna dvacetiletá dívka přistižena 
při čtení anglické knížky. 
Khmerští vojáci jí okamžitě 
zatkli, svázali její ruc . za jejími 
zády a odvedli jí, neznámo kam.

O dva dny později, když Mam 
procházel stezkou v džungli, asi 1 
kilometr od vesnice , spatřil 
tuto dívku, asi 15 stop od stezky. 
Byla pochována až po krk v 
zemi. „Byla ještě na živu, její ústa 
a o<i se pohybovaly, ale 
nevycházely z nich žádná slova.,, 
V obavě, že by ho potkal stejný 
osud, Mam dívce nepomohl a 
rychle kolem ní prošel. Vesničané 
pak později potvrdili, že dívka 
zemřela.

Podle posledního průzkumu, 
který jsem provedl,, píše Paul „ 
naše dřívější odhady o počtu 
obětí v Kambodži byly nízké, 
velmi nízké."

Extrémističtí „ochránci životního prostředí" už po týdny 
ohrožovali výstavbu atomové elektrárny v New Hampshíre. 
Nakonec tamní guvernér ztratil trpělivost a dopadlo to 
takhle.

TVRDĚ PROTI DEMONSTRANTŮM
Guvernér stati,New Hampshire 

, Meldrim Thompson tvrdé uděřil 
proti militantním „ochráncům 
životního prostředí,, kteří se 
pokoušeli zastavit výstavbu 
atomové elektrárny, v ceně 2 
bilionů dolarů, v Seabrooku N.H.

Tento protiatomový tah je 
pořádán spolkem, který nese 
jméno „Clamshell Alliance,, a 
který je konglomerátem asi 15 
skupin, které se vytvořily proto,

aby zabránily stavbě všech 
nukleárních zařízení ve státě New 
Hampshíre jmenovitě a ve 
státech Nové Anglie všobecně. 
Počet demonstrací v Seabrooku 
se stále stupňoval, až nakonec asi 
2 tisíce demonstrujících postavilo 
stanové město na staveništi a 
oznámilo, že Se nehnou.
Thompson nařídil státní policii 

masové zatčení 1.414 
protestujících a tito byli pak

přepraveni do narychlo 
připravených věznic v 5 
zbrojnicích Národní gardy.
Thompson odmítl plán na jejich 

propuštění na základě jejich ústní 
záruky, poněvadž, jak řekl, 
takováto shovívavost by jen 
povzbuzovala k dalším 
protestům. Odmítl rovněž návrh, 
aby státu ušetřil 1 milion dolarů v 
soudních výlohách, tím, že by 
zatčené propustil.
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SPRÁVNÁ ODPOVĚD
Následující dopis obdržel pan 

tied Me Caffrey, který je 
presidentem nakladatelské 
společnosti Arlington House lne.

Lnfofmačni oddělení 
Velvyslanectví SSSR 
1706 18th. St. N.W. 
Washington Dc. 20009

Pan Neil McCaffrey, 
president 
Arlington House, lne. 
165 Huguenot st. 
Nev' Rochelle, N.Y. 
10801

Milý pane McCafrey,
Rád bych vás upozornil na 

možnost, v případě, že by ste 
projevil zájem, k získání 
rukopisu na kterékoliv thema 
'.mimo fikce; který by byl 
připraven, na vaší žádost, 
prominentními sovětskými 
autory, neváhejte a obratte se na 
mně. Jakákoliv připomínka 
pokud se titulu knihy týká, bude 
vysoce oceněna.

Informační oddělení může 
zařídit, aby takovýto rukopis byl 

pro vás připraven vydavatelskou 
agenturou Novosti v Moskvě.

Novosti se specialisují na 
propagování sovětských autorů 
(vědců, spisovatelů, žurnalistů, 
veřejných a státních vůdců) v 
zahraničí, tím že poskytnou 
autorská práva pro originelní 
»M»U|~J ,...-M.a^ ^»..Al»^. 
vydavatelů.
Doufaje ve vaší brzkou odpověd

Anatolij Kanadlinsev

Odpovědpan McCaffreye: 
ARLINGTON HOUSE 

Publisher 
165 HUGUENOT St. 
NEW Rochelle, N.Y. 
10801

Milý pane Kandalintsev,
Jsem rád, že jsem obdržel váš 

dopis. Už po dlouhou dobu se 
zabývám myšlenkou na vydání 
^Pamětí Leonida I. Brežněva.
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slabém okamžiku se nechali 
zlákat a opustili ráj dělníků a 
rolníků. Rádi by se s panem 
Březněvem setkali. Chtěli by si 
popovídat o minulých dobách. 
Mají pro něj připravena různá 
poselství. Jsou nadšení 
myšlenkou, že by mohli převzít 
péči o jeho osobní dopravu. Tuto 
službu by poskytli zdarma. At už 
za úsvitu a nebo za temné noci. 
Jejich automobily budou 
připraveny.
Byl byste tak laskav a postoupil 

můj dopis panu Brežněvovi? 
Anebo je má žádost na Hrdinu 
socialistické práce příliš 
odvážná?
srdečně

Neil McCaffrey

president

Arlington House Publishers.
O

TEL AVIV, IZRAEL

Překvapivý vítěz izraelských voleb, 
vůdce konservatíůvní koalice Likud,- 
Nenahem Regin "přislíbil, že Jeho 
vláda bude usilovat o dasžení ttvalého 
míru na středním východě.
Regin, 63, prohlásil, že až se Jeho 
vláda týme uřadu pozve představitelé 
Egypta Sýrie a Jordánu k Jednání o 
mírové dohodě s Izraeli.

MENTMORE, ANGLIE

V. ’’dražbě lord Roscbery vydražil tak 
zvané Rotschidovy poklady, tak aby 
mohl zaplatit dědické daně pri čemž 
se mu podařilo vytvořit tři nové 
světové rekordy.
Získaných 2,26 milionů dolarů 
představíme největší výnos z dražby 
francouzského nábytku v dějinách. Je 
to zvojnásobení dřívějšího rekordu 
rovněž byla, při dražbě, podána 
nejvysší nabídka za Jeden kus 
nábytku. Jeden z kupujících chtěl 
koupit zlatém vykládaný psací stůl 
Ludvíka XV. za 481.600 dolarů.
Jeho majitel se však domníval, že 
nabídka Je příliž nízká a psací stůl 
zdražby odvolal.

SALYSBURY
 , RHODESIE

Zmb(jské vojenské Jednotky, ve 
středu, odstřelivaly palbou s mino* 
metů a kulometů výletní město 
Victoria Falls v Rhodesii. Útok byl 
podniknut za denního světla a podle 
hlášeni velitelství rhodesských bez* 
pečnostních sil, nevznikly žádné 
škody na lidských životech a na 
budovách. Otok na město, které Je 
velmi populární u turistů byl prvním 
od doby kdy zambijský president 
Kenneth Taunda prohlásil, že Zam­
bie Je ve válečném stavu s Rhodessii. 
Rhodeské velitelství oznámíme, že 
jeho jednotky nepodnikly žádná 
odvetná opatřeni.

NOVĚ! NEJVYSSI ÚROKOVĚ SAZBY! 

u WESTERN NATIONAL BANK OF CICERO 
5801 West Čermák Rd., Cicero, Illinois, tel. 656—2000

CERTIFIKÁT VKLADU 
4 ROKY ($1,000 MINIMUM) 

7'4% v^mÍA' Certifikáty vkladu, 1“’™”° 

8'/2% Certifikát vkladu 2*v ROKU A PŘES ($1.000 MINIMUM) 

6°/0 Certifikát vkladu 1 AŽ. 2’4 KOKY ($1.000 MINIMUM) 

6% Bankovní knížku čas. vklad Áú.7\:™\"£^ 

51/2% Bankovní knížka 
5% Prav, úspory na bankovní knížku LSd' 

TKE WESTERN NATIONAL BANK
VYPLÁCÍ NEJ VYŠŠÍ ÚROK ZÁKONEM pnvni.ENV

Zase je tu ten najkrajší mesiac v 
roku,so všetkým svojím 
květnatým a , zazeleněným 
kúzlom.Máj I^Mtaj chladný .ale 
predsa vhodný i pre náš 
výlet.Vždy sa hovorievalo.že 
studený máj v stodole raj.zHáš raj 
lepšie povedané náš výlet bude 
poslednú nedelú v tomto mesiaci 
t.j.29 mája v National Grove 
č.2pod střechou na 29 ulici a Des 
Plaines Ave .
Riverside.Povoláváme naších
členov.aby sa tohoto výletu 
zúčastnili, ako aj celu našu 
Československu veřejnost Jebo 
připravujeme dobré 
občerstvenie,šišky,zákusky a 
okolo májového' stromu podlá 
zvykov zo starého krja bude 
vyhrávat' hudba Olympic 
Polkateers.
Taktiež pr osíme naše členky 
sestry,aby priniesli pečivo a či 
zákusky,za čo budeme vopred 
povdacní. Vpáde neptiaznivého 
počasia,keby pršalo.blde teiyjto 
náš piknik na druhý den 3Oho 

májajebo je bez tak sviatok 
Decoration Day.Srdečne 
pozývame. Za krúzok M.O.

ZÁCLONY, 
DRAPERIE, 

POLŠTÁŘE, DEKY 
A POVLAKY.

Největší výběr zboží 
všeho druhu.

Jsme v obchodě

A přes 40 let.

Dokonce už jsem si připravil 
předběžný název:,,Krev na mých 
rukou.,, Ale, podotýkám, že na 
tomto titulku netrvám. Jestliže 
by pan Brežněv dal přednost 
něčemu méně výraznému, něco 
co by byl popisem jeho 
úspěšného života navrhoval 
bych: „Jak využít práce otroků k 
nabytí osobního bohatství.,,

Pokud se týče obchodních 
podmínek, nechtěl bych se pana 
Brežněva dotknout nabídkou ze 
systému dekadentního, hnijícího 
kapitalismu. Poplatek za vydané 
knihy přísluší pouze 
vykořistovateiům. Ale protože jej 
platíme stejně (je to součást 
našeho systému, tak jak jsou 
špatné sklizně součásti vašeho, 
vzhledem k těm už 60 let 
trvajícím suchům! dovolují si 
navrhnout jiné použití takto 
získaného autorského honoráře: 
Mimořádný krajíc černého 
chleba pro každého obyvatele 
Veliké sovětské republiky Gulag, 
který by byl přidělován jménem 
pana Brežněva na příštím 
Festivalu proletářského 
osvobození.

Jak pak bychom jeho spis 
propagovali? Domnívám se, že 
televisní a rozhlasové projevy by 
byly tou nejlepší cestou. Jsem 
přesvědčen , že pan Brežněv by v 
řadě televisních společností našel 
mnoho oddaných přátel, což vy 
víte zajisté lepe nez ja.

Chtěl bych vás však upozornit 
na jednu maličkost, nemáme 
dostatek finančních prostředků k 
tomu, abychom si mohli dovolit 
přepravovat všechny jeho 
důvěrníky v černých kloboucích, 
které si ssebou pan Brežněv tak 
rád bere na své zahraniční cesty.
Místo toho, vím o mnoha lidech 

ve Spojených státech Polácích, 
Ukrajincích, Lotyších,. ruzíncích 
Litevcích, Estoncích, Cešíph, 
Východních Němcích, Madařích, 
Rumunech, Bělorusech, ArménecI 
Bulhařích, Slovácích a 
Podkarpatských Rusech kteří ve

Svět kole
m

nás

Ondrus&Son

Na konci týdne mi došla zpráva, že 
odešla z našich řad navždy paní 
Bečvářova - naše ’’Teta z Prahy“ - 
vzácná krajanka Jenž se zapsala do 
našich srdcí./V o4 tkal Jsem se sní 
bohužel osobně, pouze po dlouhá léta 
v dopisech, které opět pročítám s 
dojmovou prudkostí v mlžném mraku 
melancholie. Její psychologický bys- 
trozrak, promíjený štasným uspoko­
jením rodiným mezi dětmi, trpěl v 
hlubinách duše poměry v rodné vlasti 
na kterou nikdy nezapomněla a 
pojímala tamnější přerod Jako zpěv 
tragický. Avšak její dopisy zářily 
hlubokým optimismem do budoucna. 
Byla ml po dlouhá léta druhou 
matkou, budu Ji těžko postrádal*. 
Nemám v této smutné chvíli slov, 
abych vyjádřil rozechvění nad odcho­
dem tak vzácné krajanky, cítím 
bolestně, že odešla z mého života opět 
Jedna z těch nejlepších přítelkyň, 
která mě posilovala v mnohých 
dobách života hřejivými slovy, v 
dobách, kdy Jsem Již klesal a hodlal 
odejít do ústraní zahořklý neporo- 
zumní v horečném tempu naší doby. 
Loučím se s Vámi naše “tetičko z 
Prahy“ v bolestných vzpomínkách, 
zapsala jste se krásně a hluboko do 
naších srdcí, nikdy Vás nezapome­
neme. Rodině vyslovili hlubokou 
soustrast; necht vás Bůh potěší v této 
tragické a smutné době.

Mac

Krůžok MYJAVSKY OKRES ODEŠLA NÁM NAVŽDY

6533 CERMÁK RD. 
.HANKAMERICARO

484- 1700
• MASTERCHARGE

ESTABLISHED 1935 
-nnAPCRiES .CURTAINS .BEDSPREADS «BEDDING
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Není žádným tajemstvím, že všechny 
noviny světa, prožívají vleklou fínanční 
krisi, která je výslednicí stále stoupající 
inflace. Tato celosvětová nemoc neu­
šetřila ani náš HLASATEL. K 
překonání této hospodářské choroby je 
potřeba součinosti nás všech, a proto se 
obracíme k Vám , milí krajané, o 
pomoc.
Věnujte každým HLASATELI dar od 10 
dolarů výše a je náš jediný český deník 
zachráněn a dárce má právo, darovaný 
obnos si odečíst od daní. Tímto 
způsobem nic ze svého neztratíte a nám 
pomůžete, abychom mohli udržet list, 
který je denním poutem naší mateřšti­
ny-
Řiďme se heslem, že, kdo brzy dává 
dvakrát dáváza žezco jednomu nemožno 
všem dohromady snadno. Dánský povidlový koláč ... - Sl,65

středa, čtvrtek, patek a sobota
SPECIAL

MINAŘIK BAKERY
Hlavni stan chutného pečivá a nejlevnějších cen. Teď je 
dobrý čas zkusit naše různé pečivo evropského stylu, 
budete všestranč spokojeni.

PRO SBERATELE ZNÁMEK

EVROPSKÉ NOVINKY

Otevřeno od 6:00 hodin ráno do 9:00 hodin večer. V sobotu od
6.00 hodin rá.io do 6:00 hodin večer. V neděli zavřeno.
5832 W. Cermák Rd. . Cicero. III. OL 2-2854

Rakousko: jedna známka s obrazem 
krajiny kolem jezera Atter v horním 
Rakousku - Německá spolková 
republika: : Po jedné známce k 450. 
výročí university v Marburku a 500, 
výročí university v městě Mainz. 

Lichenštejnsko: čtyři známky s 
uměleckými předměty z pokladnice 
bývalého rakouského dvora. - Dán­
sko: dvě známky s krmnými náměty. 
- Nizozemsko: jedna známka s 
přetiskem k volbám, které se konají v 
květnu. - Belgie: pět příležitostných 
pět příležitosných dopisnic s motivy 
P. Rubence a jedna známka ke Dni 
známky s obrazem staré poštovní 
schránky z roku 1852 - Švédsko: serie 
pěti známek s krajinou kolem 
Roslagen, na nichž jsou postupně 
otištěny noty písně E. Taubeho 
opevi^ici krásu země a života. - 
Finsko: jedna známka k 75. výročí 
Společnosti bank. - Řecko : jedna 
známka k evropské konferenci 
ministrů dopravy.

Ano přítelkyně a přátelé, dočkali jsme se jara. Přicházelo Jaksi 
rozpačitě, namrzlé z letošní zimy, ale Je zde a my ho musíme přece 
jak se patří přivítat, někde, kde to jaro vystrkiye růžky nejvíce. 
A řekněte mi přátelé; není takovým místem pěkně rozkvetlá louka, 
se stromy sotva oděnými do zeleného hábitu ? No a aby to vítání mělo 
úroveň a někdo se po opravdu přátelském poklepání na záda 
nezhroutil vysílením na zem, tak se tam posílíme dobrotami, které 
dovedou připravit snad jen šikovné ruce našich mám, žen a také 
mužů v domácnosti. Spousta dobrot pevného i tekutého skupenství, 
ať*jaro vidí, že to myslíme vážně. A nebudeme na nej jen koukat i 
když Je hezké, ale zazpíváme a zatancujeme mu k muzice. To přece 
patří kjaru. Ale hlavně se sejdeme a to je snad to hlavní a oslavíme 
ho s vámi a s vašimi přáteli, aby se nám příští rok zase vrátilo. Děje 
se to tentokrát dne 5. června 1977 na známém místě na Des Plaincs 
a 29. ulici. Těšíme se na vaší účast, řekněte svým známým, vezměte 
s sebou děti, narozené i nenarozené - vždyt jim jaro tak sluší - a na 
sledanou na prvním jarním pikniku

ORGAN1SACE BÝVALÝCH POLITICKÝCH VEZNU 
KOMUNISTICKÉHO ČESKOSLOVENSKA

XIV. SLET Amerického SOKOLSTVA 
Morton West, Berwyn 

22. - 26. ČERVNA 1977

UKLÁDEJTE SPOLEHLIVÉ U

SAVINGS and LOAN ASSOCIATION
3854-56 W. 26th STREET

CHICAGO, ILL. 60623
(roh Springfield Ave.) 
CRawford 7—5300

OPATRNOSTI NIKDY NEZBÝVÁ!
Platíme 5 % % dividend na spořitelní úcty

Veškeré vklady pojištěny do S40.000 
vládni agenturou:

"FEDERAL SAVINGS AND LOAN
INSURANCE CORPORATION” LENDER

Sbxm

87 LET EXISTENCE DENNÍHO HLASATELE

VÝZVA K NAŠIM MILÝM
PŘEDPLATITELŮM 

A ČTENÁŘŮM

VYDAVATELSTVO HLASATELE

A PŘECE JSME SE DOČKALI

DO ČESKOSLOVENSKA 1977 

PŘÍMÉ LETY CHICAGO-PRAHA 
NA PAN-AM LETADLECH

II. ČERVNA na 23 dni zaplněn
27. ČERVNA na 28 ni zaplněn
24. ČERVENCE na 30 dni - S446.44

PŘÍMÝ LET CHICAGO - VÍDEŇ 
A AUTOBUSEM DO BRATISLAVY 

na Capitol Airlihes
10. ČERVENCE na 31 dní - S456.00

NOVÝ DRUH CHARTER ZÁJEZDU. 
KAŽDÝ SE MŮŽE PŘIHLÁSIT.

Uvedená cena je včetně daní, žádné minimum nebo maximum.

Pošlete vašim piibuzným oblíbený dárek

TUZEX
Veškeré informace obdržíte j

WEBER TRAVEL AGENCY
6805 West Čermák Road. Berwyn, Illinois 60402

BI 2-1512 PI 9-1333

[ |i j 'rn

GUARANTY
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Ještě malá kapitola o americké 
psychologii.
Ve Spojených státech existuje 
organisacc, která sdr. žuje
psychology pod jménem
Psychological Association. Tato 
organisace je početně silná a 
jejím současným presidentem je 
ušlechtilý a moudrý klinický 
psycholog dr. Theodor Blau. 
Jenže má proti sobě silnou 
lc’ icovou oposici, která mu váže 
ruce a za Carterova režimu se 
roztahuje více než jindy. Přitom 
tato organisace nemá práva 
organisovat psychology ke 
zkouškám a dávat jim diplomy 
nebo certifikáty. K tomu je 
určena organisace jiná American 
Board of Examiners in 
Professional Psychology, a pak je 
tu ještě jiná organisace, která 
určuje „jak mají vypadat . 
licenční zkoušky apod. Zkrátka 
v USA je více psychologických 
organisacích a některé z nich , 
zejména ty, které jsou 
prostoupeny levicovými 
liberalismem, mají hodně vlivu a 
moci. Organisace, kterou řídí 
toho času dr. Theodor Blau, není 
právě nejsilnější a 4č mnoho 
jejích členů je nespokojeno, k 
moci přicházejí spíše další
levicové živly. které jsou
materialisticky orientované a tu a 
tam mají i tajnou sympatii k
Sovětům. To se dlouho
neprojevilo veřejné, ač většina 
těch, kteří jako já byli a jsou 
povoláním psychologové, si 
onoho vnitřního, nebezpečného, 
talak - byla vědoma. Ale klinická 
sekce APA vydává časopis The 
Clinical Psychologist. A 
nedávno, v jarním výtisku 1977 
se porve stalo,že jistý psycholog, 
který vyučuje na americké 
universitě, totiž na Universitě of 
Vermont, se ve své ? diskusi 
otevřeně dovolává marxistických 
filosofů a autorů, popírá 
individualitu a prohlašuje, že 
pokud chceme jít až ke kořenům 
problémů, musíme si všímat 
společnosti v celku. Je to dr. 
George Albee, původem Ind, na 
něhož nemusí Indie nijak být 
hrdá i když naivní Američané ho 
ověnčili vavříny a dali mu celou 
řadu čestných funkcí. V tomto 
aspektu jsou snad Američané 
největšími politickými 
masochisty, nebot jsem nepoznal 
žádný jiný národ, který by volil a 
dosazoval vysoké úředníky a 
diplomaty a zřizoval různá místní 
byrokratická centra a komise 
tolik proti svým demokratickým 
zájmům, jak to činí právě 
Američané. Uváži «Ji jak marně 
bojuje např. American Cecurity 
Council nebo American Party a 
jak se američtí pohodlní snílkové 
bojí jakéhokoli radikálismu 
zprava, nevím a ni jako 
psycholog ani jako člověk, zda se 
mám domnívat, že jde o 
povrchnost a naivitu velkého 
národa, který od pionýrských 
dob nezažil vážných válek, 
utrpení ani rozvratů, nebo zda

jde o vědomou ničemnost 
socialistickóch agentů, kteří si 
představují, že nová mláděž v 
USA, která je již po řadu let 
vychovávaná a ovlivňována 
libertálním i profesory na 
universitách, bude jednou 
připravena podat si velkoryse 
ruku přes oceán s mládeží 
sovětskou, takže nakonec celý 
svět bude žít pod jediným 
znakem, totiž kladivem a srpem. 
Dr. George Albee v polemice s 
dr. Dernerem se dovolává Azaze, 
maďarského přesídlence, který 
kdysi po způsobu marxistů Se 
snažil kurýrovat pacienty tím, že 
je vybízel k hlubší morálce. Mně 
to připomíná praxi našich 
komunistických psychiatrů 
doma. Mohl bych uvést, řadu 
jmen, ale myslím, že to ode mne 
čtenáři ani neočekávají, škod 
M^STA . Stačí, když řeknu, že 
mohu doložit mnoho případů, 
kdy pacient si ke 
komunistickému psychiatrovi 
stěžoval na depresi a psychiatr 
mu řekl: JToje asi tím, že máte 
málo práce a tak uvažujete příliž 
sám o sobě. Raději pracujte a 
deprese vás přejde.*’To by asi také 
řekl pan Albee, indický host 
Američanů i když způsobem 
méně neomaleným. Ale co jeho 
zásady a jeho otevřené 
dovoláváni se marxistických 
autorit, za něž považuje napři 
Fromma, Goodmana a Reicha.. 
Nejde ani tak o to, zda oni si toho 
zaslouží, jako spíše o to, co pan 
Albee chce a požaduje. I když to 
vyjadřuje elegantně, je to vlastně 
totalita, kterou my jsme zažili, 
ale on ne. On asi zná marxismus 
jen z knih a za všechny své funkce 
a úřady i vavříny může děkovat 
jen neimformované americké 
podlézavosti. Tím, že Američané 
mají nyní v módě kořit se svým 
nepřátelům a říkat jim sladká 
slova, místo aby po nich házeli

*: bombami, se ovšem zároveň 
oslabuji a to již exilovým tiskem 
nejen českým, nýbrž i jiných 
národů, bylo mnohokrát 
kritisováno. a tak stojím přeť 
jistou záhadou, která snad může 
vypadat směšně, ale pro český 
exil je tragická. Připadá si jako 
člověk, který stoji ve tmě 
uprostřed neznámé krajiny, slyšel 
nějaký hrozivý zvuk a ptá se sám 
sebe. Zavřela to šelma nebo to 
jen zabučel vůl. Ale ani celé stádo 
volů by nebylo sxhopno 
vybudovat a uchránit si 
demokracii. Už Kristus řekl: 
Budte chytří jako hadi a prostí 
jako holubice. Američané, 
zejmena v polotické a výchovné 
oblasti jsou jen prostí, ale ta 
chytrost hadů jim stokrát žel 
chybí. Co bude následovat, toho 
bych se nechtěl dočkat.

Jednotlivé díly spojili ostro­
vané kokosovými provazy a 
klihem vyrobeným ze šťávy 
chlebovníků.

Satawalané způsobili na 
Saipanu velkou senzaci. 
Chodili nazí, jen s koženými 
zástěrkami kolem beder a 
květinovými věnci na hla­
vách. Náš vysoký komisař 
jim nabídl, aby osídlili 
vedlejší ostrovy Tinian nebo 
Pagan. Satawalané však 
chtěli jen na Saipan, protože 

' prý se tam stěhovali už v 
roce 1810 a mají na něj 
proto právní nárok. Španěl­
ský guvernér sídlící na 
Guamu jim prý tehdy 
výměnou za tři ženy a 
několik mušlí dovolil, aby se 
usazovali kdekoli na Maria­
nách.

Profesor historie z Guam- 
ské university Paul Cáráno o 
žádné takové dohodě samo­
zřejmě nic nevěděl.

Repanglug připustil, že 
písemné dokumenty možná 
nejsou. “Ale naše dějiny 
jsou uchovány v písních 
děděných z generace na 
generaci. Jsme přesvědčeni, 
že naše zpěvy tlumočí 
minulost věrně a pravdivě”.

Satawal Je malý ostrůvek 
v západním Pacifiku. Obývr 
jej jen 500 lidí, ale starost; 
mají veliké. Mezi obyvateli 
je dvakrát víc žen než mužů 
a Satawalu hrozí populační 
exploze. Ostrované proto 
vyslali pčtičlennou delegaci 
na Saipan, aby tam požádali 
o nový prostor k osílení.

Saipan a Satawal jsou dvě 
z 96 souostroví a atolů na 
Karolínách, Marianách a 
Marshallových ostrovech. 
Po druhé světové válce 
přešly z japonských rukou 
do poručenské správy Orga­
nizace spojených národů a 
spravuje je naše vláda.

Pět mužů ze Satawalu 
urazilo za čtyři dny a čtyři 
noci 600 mil v lodi dlouhé 
sotva deset metrů a přistáli 
přesně na stanoveném místě. 
Kapitán a kormidelník Re­
panglug se orientoval podle 
starého systému zděděného 
po předcích. Odmítl prozra­
dit jeho tajemství. Řekl jen, 
že se řídil podle větru, 
proudů a hvězd. Měl u sebe 
i námořní mapu. Vypadala 
jako moderní umělecké dílo. 
Byla zhotovena z pandáno- 
vých listů, proužků bambu­
su a malých mušliček.

ZAJIŠTĚNI - pro všechny věky - postavené z nejlepšího majteriálu, 
který vzdoruje počasí. Dostatečné zdroje k udržení krypt.

POMNÍKY NA PRODEJ - VZORKY V KANCELÁŘI HŘBITOVA

ČESKÝ NÁRODNÍ HŘBITOV
HŘBITOV - MAUSOLEUM - KREMATORIUM 

5255 N. Pulaski, Chicago, Dl. 60630 
539-8442 788-8442

S chloubou předvádí veřejnosti nově postavené

Pres. Beneš a Gen. Stefanik křídla 
MASARYKOVA MAUSOLEA
nalézající se uvnitř hřbitova, obklopeného akry 

posvátného hřbitovního pozemku.

Noworul Memorial Chapels
2658 S. Central Park Ave. Telefon 762-2233

ČERMÁK POHŘEBNÍ ÚSTAV 
NEJSTARŠÍ ČESKÝ POHŘEBNÍ ZÁVOD 

V CHICAGU A OKOLÍ

5842-44 WEST ČERMÁK ROAD, CICERO
Založený r. 1880 Tel. OLympic 2-0243

WILLIAM J. SEDLÁČEK

HLOUPOST NEBO 
DRZOST

Smlouva 
dochovaná v písnícȟ

Loď byla z jediného 
chlebovníků, plachty z pan- 
dánových listů a lana z 
kokosových vláken. Nebyl 
na ní ani kousek železa.

DR.JIŘÍ VESELÝ

OZNÁMENI ÚMRTÍ i

AGNES MATOUŠEK
rozená BRŮŽEK

manželka po zesnulém JOHN MATOUŠEK
obydlí: Berwyn, 111.

zemřela ve středu dne 18. května 1977 v 5:40 hod. ráno ve veku 
85 roků. Narozena byla v Horažďovicích, v Cechách a v této 
zemí žila 55 let. Byla členkou Raciu Edison č. 375 ČSA a 
Vicinity Klubu Horažďovice. Pohřeb drahé zesnulé konat se 
bude v patek dne 20. května 1977 v 11:00 hod. dopoledne z 
kaple pohřebního ústavu J. Linhart a Synové, 6820 W.
Čermák Rd., Berwyn a odtud na hřbitov Woodlawn.

Zanechává zde:
MARIE CHIPMAN (RUTH) KOZLÍK, AGNES HLAVAC, 
JEANETTE KLETEČKA, dcery; DON CHIPMAN, ERWIN 
HLAVÁČ - FRANK KLETEČKA, zeťové; DOLORES 
MATOUŠEK, snacha; 12 vnouč. t, 6 pravnoučat a ostatní 
přátele.

Další informace sdělí pohřební ústav
J. Linhart a Synové Telefon 749 - 2255
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PROČ SE
NEMLUVÍ

ŻENI PÁNOVÉ.
48 SLOVENSKÝ NARODNÝdeň

Když se Barron objevil před 
touto podkomisí, které předsedá 
řep. Donald Fraser, dem. Minn., 
řekl:,, Podle našeho názoru se na 
lid a zemi snesla tragedie 
strašlivých rozměrů a snáší se na 
ně pořád. Obávám se, že pokud 
demokratické zákonodárné 
sbory ve světě budou mlčet o této 
tragedii, další a další budou 
odsouzeni k tomu, aby trpěli 
těmito nelidskými podmínkami, 
které jsou naprostým výsměchem 
i jen těm nej základnějším 
lidským právům.
Rep. Stephen Solarzs, dem. N.Y. 
protiválečný liberál t byl 
Barronovým svědectvím a 
svědectvím jiných, z nichž 
někteří, jako Gareth Porter, ve 
skutečnosti tuto řezničinu 
obhajovali, že řekl:,, Toto je 
jeden z nejohavnějších zloí;nů 
lidských dějin. Přirovnal bych to 
k Hitlerovu vyvraždění 16 
milionů židů. Pomysleme na 
toto: Coby se stalo, kdyby Sověti 
podali se systematickým 
vyvraždováním tří milionů jejich 
židů...zůstal by i tentokrát 
zbytek světa mlčen !ivým?„
■Měl jsem rozhovory s mnoha 

úřadníky našich zastupitelských 
úřadů. Jeden z nich, v Bangkoku, 
jehož povinností bylo sledovat 
situaci v Kambodží od doby 
komunistického vítězství, 
naprosto potvrzuje že svědectví 
pana Barrona je přesné a 
pravdivé. Zbývá jedině jedna 
otázka, comůžeme proti tomu 
dělat? Musíme tyto zločince 't 
jejich režim k rozumu.,,

Přes rostoucí znepokojení nad 
tím, co se v Kambodži děje, 
Carterova administrativa, 
administrativa, která mluví o 
tom jak se stará o lidská práva, 
nepronesla ani jediné , oficielní 
slůvko protestu v odsouzení, 
hrůzy, která byla hozena na 
kambodžský lid.

Kde je president Carter, když 
jeho hlasu je nyní skutečně 
potřeba? A kde je státní sekretář 
Vance?

O

Dckiyi Vám za přátelské připomenu­
tí, že moje předplatné končí dnem 1. 
května t.r. Poněvadž jsem se ale 
teprve nedávno s hrůzou dosvědčí z 
tohoto časopisu, Jak to malé 
Československo je zodpovědno za 
celou tu dnešní kritickou situaci ve 
světi, poněvadž na Legie v Rusku se 
zachovaly nečestně a zradily národ i 
svět tím, že nezlikvidovaly ruskou 
revoluci a poněvadž Jsme opomenuli 
zorganizovat vojenský spolek s 
Polskem a Maďarskem k potlačení 
Hitlera dříve než-li se vydali sám na 
výboj , domnívám se,že tento časopis 
nepracuje v zájmu Čechoslováků ve 
světě. Poněvadž přesto, že se 
prohlásíme za ’’otevřenou tribunu pro 
všecky čtenáře bez rozdílu nábožen­
ství a politické příslušnosti”, ale jiné 
názory nežli pana Kopeckého nepři­
pouštíte, budu se muset do té doby, 
nežli budete to, co o sobe říkaté, 
obejít bez Hlasatele. Až dosud 
podařilo se mi přemluvit hodně 
přátel, aby Hlasatel neodebírali, 
poněvadž Je to náš Jediný český deník 
ve světě, který potřebi^eme udržet 
jako pojítko pro veškerý Českosloven­
ský živel. Ode dneška už samozřejmě 
tento názor uplatňovat nebudu. 
Kdybyste se ale náhodou roshodli toto 
moje zdůvodnění uveřejnit a třeba i 
pranýřovat, pak Jsem ochoten v 
odebrání časopisu pokračovat.
S Dozdravem

Václav Zenišek

Božena
Němcová

Zasmějte se

Česká zeni mě nezrodila, 
přece je mou drahou vlasti, 
a Češkou se nazývati 
je mi chloubou, je mi slastí.

Cizí děcko v rajůplné 
lůno své mě’s přesadila 
a co vlastní dítě svoje 
s věrnou láskou vypěstila.

Kdož by tebe nemiloval, 
pečlivá ty, dobrá máti? 
Jak ti nemám za tvou lásku 
srdce své i duši vzdáti?

Řeč ta krásná, libozvuká 
jak mi nemá býti milá?
Vždyť mě modlit, mluvit, zpívat 
česky jenom máť učila.

Žalost-li mou duši tíží, 
v řeči té jen bol vylívám; 
radostí-li srdce skáče, 
českou píseň si zazpívám.

„Miluji tě,“ milosladce 
ze rtů jeho vyplynulo, 
když mě rámě prvnikráte 
k sobě vroucně přivinulo.

Cechu srdce jsem zadala, 
vlastence za muže mám, 
a co statné syny vlasti 
české děti vychovám.

Až se pak i mně přiblíží 
neúprosné smrti stín, 
usteleš mi chladné lůžko. 
Česká máti, ve svůj klín.

DOBRÝ OBCHODNÍ VÝKON JE PROVÁDĚT 
BANKOVNICTVÍ TAM. KDE OBDRŽÍTE

ÚPLNOU BANKOVNÍ SLUŽBU
• Spořitelní účty
• Drive-in okno
• Ptáčky na zvelebení domů

ST

• Sckotni účty
• Markyčové půjčky
• Svěřenectví

• Automobilové pújčkv
• Bezpečnostní skřínky
•Půjčky na domovy

First National 
Bank of Cicero

6000 W. Cermák Road, Cicero • OL 6-3000 
Member of Federal Deposit Insurance Corp.

XIV. SLET
AMERICKÉHO SOKOLSTVA

VELKÉ DNY SOKOLSKÉ

- Přibij tam tu látku, táhne to!

To je již XIV. slet Americké Obce Sokolské, který se koná ve 
dnech 23. až 26. června. Slety od počátku prvního byly vždy 
mezníkem sokolské práce. Již to Jméno Slet Je tak sokolsky 
symbolické, Jako Je sokol pták symbol ostražitosti a odvahy, 
který létá. Toto slovo by mělo být části mezinárodních slovníků 
a žádné Jiné slovo Jako Festival, nemůže ho nahradit.
Letošní Slet Americké Obce 'Sokolské Je svátkem všeho 
Sokolstva na celém světě. Také v kolébce Sokola, kde 
neexistuje Sokol budou věrní v duchu na sletu a budou se 
radovat, že když není možné za stávajících okolností pořádat 
slety v zemi nesvobody, že Je to svobodný svět, kde ta velká 
myšlenka zakladatelů Sokola žjje a bude žít.
Vzpomínáme na ty mohutné slety všesokolské v Praze, které 
končily X. sletem. Sokolem připravovaný XI. slet nebyl Již ■ 
Sokolským, byl ale projevem smýšlení celého národa, za který 
mluvil svými hesly. Po sletu přišla persekuce vedoucích a 
konečné zabránění sokolského majetku a rozpuštění Jednot. 
Nemůžeme žít sokolská myšlenka tam, kde není osobni 
svobody.
Vzpomínáme na slety Americké Obce Sokolské v tom velkém 
Soldier Field a pak na pozemku Mortonovy školy. Tyto slety 
byly nám zárukou a povzbuzením, že myšlenka zakladatelů 
Sokola je nesmrtelná, že věříme, že to bude Sokol ve 
svobodném světě, který ten Sokolský prapor přinese do opět 
svobodné kolébky Sokola. Sokol přečkal utisk Rakouska, 
přečkal běsnění hnědé diktatůry a věříme, že přečká také 
dnešní červenou diktaturu.
V sokolské rodině je to jako v životě, který podléhá zákonům 
přírody. Staří členové odcházejí a mladší generace nastupme 
na Jejich místa. Snad Jsme měli Jakousi obavu, že až ti staří 
bratři a sestry odejdou, nastane úpadek v sokolské činnosti. 
Velice rádi Jsme se mýlili, neb to símě té velké Tyršovy 
myšlenky, že ve zdravém těle zdravý duch, se uplatníme dnes 
více než v minulosti. V této dnešní době strojů a technických 
vynálezů je toho zdravého těla více zapotřebí než kdy před tím. 
Často slyšíme od starších bratrů a sester,že Sokol v této naší 
nové vlasti ztratil českou řečí, což Je pochopitelné, ale nic 
nemění na duchu, ve kterém byl založen. Ten sokolský duch 
bratrství, volnosti a svobody zůstává vždy stejný třeba že Je 
mluven různými jazyky. Důkazem toho Jsou slety Americké 
Obce Sokolské. Od těch nejmladších po hlavy stříbrné Je zde 
jedna velká myšlenka, která dává náplh a radost ze života. Na 
každém Sokolském Slete, obnovijeme stará přátelství s bratry 
a sestrami z celé Ameriky, vzpomínáme těch, kteří byli s námi 
přes lety a radujeme se z té sokolské mládeže, která v duchu 
Tyršově kráčí ”Až k bodům nejvyšším“. Těm patří náš obdiv, 
důvěra a láska XIV. Sletu Americké Obce Sokolské upřímné 
bratrské Na zdar.

Pokračování se sir. I

BOŽENA NĚMCOVÁ

Moje Vlast

Chicagskí Slováci aj tí na 
chicagskom okolí usporiadaju 
tohorocný 3 ^VfcxiS»^ 
narodný den v nedelu 
4.septembra t<vo známej 
Wozniakovej záhradě.Úřad aj 
výbory tohoto výročného 
podujatia sú uz zorganizované a 
pilné pracuju v rozných 
predprácach potřebných ku 
zdaru Dna .Vyzýváme ochotných 
pracovníkov o ich pomoc ,nech 
sa prihlásia v uradovni 
Slov.Americkej dobročinnej 
spoločnosti při najbližšej 
příležitosti.Telefonujte 327 
6796cez deň,alebo 763 5810 večer 
od 6 do IO tej. Najpotrebnejšie su 
sily dobrovolnikov ku ziskavaniu 
oznamiek a tak zvaných „Well 
Wishers „ do pamatníkovho 
programu Slovenského Dna.

Z historickej stránky 
Slovenských Dní, bol prvý 
usporiadaný před 59 rokmi,čiže v 
roku 1918 v bývalom 
„Amusement Parku„White City 
na južnej straně Chicaga.Ten 
druhý Slovenský Den,bol 
slavnostně uskutočnený o 
dvanásť rokov neskorsie t.j. v 
roku 1930 v priestornom 
Coliseume na South Wabash 
A ve.Ti a dalšie Slovenské 
Národně Dni následovali v 
rozných dobre vybraných 
miestach, ako v Riverwiev 
Park.Plzeňský Park.Slovenská 
záhrada,Ehrhardt Grove 2 
konečne * Wozniaks Grovt 
terajšie populárně dostaveníčko.

Jako v minulosti tak i teraz čistý 
zisk z týchto Slovenských Dní 
bol věnovaný Slovenskej 
Americkej Dobročinnej 
spoločnosti.Táto Bohu milá 
organizácia sa vždy srdečne 
postarala a svojích potřebných 
spoluobčanov. Jlvlášte v
rokoch 30tich 40 a 50tých, 
stovky našich občanov bolo
obdarovaných v núdzi .Ked* táto 
potřeba bola znížená na nulu,iná 
zodpovědnost zavítala na obzore.

V začiatočných rokoch siedmeho 
desatroČia 1960-62 bolo konečne 
rozhodnuté,že Slováci v 
Chicagskej okolici si zadovážia 
svoj vlast ný starobínec tak 
zvaný Slovák Rest Home.V 
tomto čase majetok
„Dobročinnej „ převýšil sumu 
IOO OOO dolárov.Takmer 
patnásť rokov uplynulo od 
k upy osem nástv akrov velkého 
pozemku na North Ave, 
Glendale Hights .Až teraz ten 
dávno očakávaný Slovák 
Hursing Home je v našom 
dosahu.

Výbor.

The Little Village South
5074 S. Archer (Archer a Keeler) 582-5855 

ČESKÝ SMORGASBORD
Úterý až pátek 11:30 dop. - 2:00 odp..................................$2.75
Úterý, středa a čtvrtek večer - zvláštní Smorgasbord . . . $2.95
Pátek, sbbota a neděle Smorgasbord ..................................$4.25

OBĚDY U STOLU KAŽDÝ DEN.
ZDARMA SKLENIČKA VINA S VA$IM OBĚDEM.

Banketní místnost pro 600 osob.
Pohoštěni po pohřbech, o schůzích atd.

Otevřeno denně od 11:30 dopol. do 9:00 hod. večer.
V sobotu do 10:00 hod. večer. Zavřeno v pondělí. 18úxm

[ Cicero j
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„Víte," řekl inspektor, „lord kouřil pěkně 
silné doutníky a byl prý poslední dva dny řádně 
nachlazen. Mohlo se stát, že mu chuť nesloužila, 
jak by měla. Ovšem na karafě ani na sklence 
nebyly jiné otisky než jeho a obou sloužících. 
Zamčené dveře a zavřená okna sotva připouště­
jí možnost nějaké .návštěvy* zvenčí."

„Nemohl být jed ve sklenici nebo v karafě 
— ještě před tím, než tam přišlo víno?" zamys­
lel se Egg, střežící dobré jméno své firmy.

„Kuchařka potvrdila, že James karafu i skle­
nici v kuchyni vymyl a vypláchl koňakem, než 
přišla na stůl."

„Tak to má být," pochválil Egg.
„Z kuchyně odešel James přímo do studovny. 

Jen Cravcn, který nesl ze sklepa zapečetěnou 
láhev, si vzpomíná, že ho na chodbě zastavila 
slečna Waynfletová s nějakými rozkazy na 
příští den."

„Slečna Waynfletová? Lordova neteř, že ano? 
Viděl jsem ji tu minule. Okouzlující mladá dá­
ma."

„A lordova dědička," dodal inspektor zamyš­
leně.

„Velice půvabná dáma/* řekl Egg s důrazem. 
„Ale, pokud jsem vám dobře rozuměl, Craven 
nesl zapečetěnou láhev — a nikoli stolní ka­
rafu."

„Ano/*
„Takže ona sotva mohla do vína něco přidat. 

Ostatně — mohl bych vidět tu voskovou 
pečeť?**

Inspektor podal Eggovi zbytky tmavě modré­
ho pečetidla. „Je to náš vosk i pečeť," řekl Egg. 
„Vršek byl odříznut nějakým ostrým nožíkem, 
ale značka je nedotčena. Plument & Rose. To 
je v pořádku. Ale co trychtýř?"

„Kuchařka tvrdí, že jej vymyla než jej podala 
Jamesovi na podnos spolu s karafou a se skleni­
cí. James se pak vrátil s podnosem do kuchyně 
a kuchařka znovu — bohužel — trychtýř vy­
myla a uložila."„nna, tcki egg. „/Me ja si stejnč nemyslím, 
že by jed mohl být v naší láhvi. Mimochodem, 
kde je ta láhev?**

„Zabalil jsem ji k analýze. Jsou na ní pouze 
Cravenovy otisky. Ale neuškodí, když se na ni 
podíváte/* řekl inspektor a obrátil se na uni­
formovaného policistu.

„Podgersi, přineste ten hnědý balíček."
Policista vybalil láhev. Na jejím spodku lpěl 

ještě sklepní prach. Montague Egg si dlouze 
přičichl k hrdlu. Výraz jeho obličeje se náhle 
změnil.

„Kdo vám dal tu láhev?** vyhrkl.
„Craven. Zavedl mě do sklepa a ukázal mi 

ji. Stála jako poslední v dlouhé řade prázd­
ných lahví."

Egg láhev obrátil a zachytil na dlaň několik 
tmavě rudých kapek.

„Tak co?" řekl inspektor.
„Ani stopa po nikotinu, pokud mě nos ne­

klame. A to by mě moc mrzelo, protože nos 
je polovina mého živobytí, abych tak řekl.“

Inspektor se usmál.
„Pojďme dál," řekl. „Zdá se, že mi můžete 

hodně pomoci."
„Bude mi ctí,“ řekl Egg. „Nevíte náhodou, 

— podívejte!“ vyrazil najednou, „proč je dutá?"'
Inspektor prostudoval pozůstatky vývrtky 

ze všech stran.
„U boha!“ uhodil se do čela. „Jestli tohle je 

pravda!"
»»Vypadá to tak," řekl Egg mírně. „V té duté 

části vývrtky mohl být klidně zásobník s je­
dem/*

„Můžeme si zavolat Cravena, i když nevím, 
proč vám právě na tom tak záleží."

„Jen pro klid duše,“ řekl Egg. „Jen abych 
se ujistil, že tohle je ta pravá láhev.“

Inspektor stiskl tlačítko zvonku na stole a 
majordomus se okrmžitč zjevil ve dveřUh. Byl 
to starý muž velice úctyhodného vzezření.

„Craven," řekl inspektor. „Tohle je pan Egg 
od firmy Plumet & Rose.“

„Já pana Egga znám."
„Poslyšte, pan Egg by rád věděl — co jste 

to vlastně chtěl přesně vědět, pane Eggu?**
„Tahle láhev," řekl Egg důrazně, „je ta, kte­

rou jste včera otevřel?"
„Ano, pane.“
„Jste si tím jist?"
„Ano, pane."
„Kolik lahví vám celkem ubylo z naší jarní 

zásilky?“
„To vám nepovím takhle z hlavy, pane. Ale 

všechny prázdné láhve ukládám ve sklepě."
„V tomhle domě bude jistě znamenitý sklep, 

že? Stálá teplota v zimě v létě.**
„Tak tam tedy pojďme,“ řekl inspektor ne­

trpělivě.
Craven se uklonil a zacinkal svazkem klíčů. 

Egg se na něho zamyšleně zadíval.
„Poslyšte, Cravcne/* řekl najednou, „není 

v zahradě nějaký rybníček nebo potok?“
„Ne, pane," odpověděl Craven zaraženě.
„Jen mě tak napadlo,“ vysvětlil Egg, „že 

někdo musel jed v něčem přinést, v nějaké 
lahvičce či v čem. A že se toho pak chtěl 
rychle zbavit!**

„Pane/* potřásl stříbřitou hlavou Craven, 
„zahrada má šest arů. Mohl to klidně pohodit 
někde v křoví nebo zakopat. A ještě je tu ná­
dvoří a všude kolem louky.“

„Máte pravdu/* řekl Egg.
Ve sklepě se zkoumavě nadechl.
„Chládeček," řekl zálibně. To je jistě daleko 

od domácí kotelny, že?“
„OvŠem, pane. Kotelna je na druhé straně 

budovy," řekl Craven a ukázal na police. „Tady 
jsou ty láhve. Jedna, dvě, tři, a půl tuctu jich 
ještě zbývá."

„Ano, jsou to ony," povzdechl si Egg. Kéž 
bychom i my stářím nabyli takové jemnosti, 
laskavosti a jasu, jakým se vyznačuje toto staré 
víno. Mimochodem — neříkalo se o lordu 
Borrodalovi, že je na služebnictvo pěkný 
metr?**

„Pán byl přísný,“ souhlasil majordomus, „ale 
spravedlivý. Velice spravedlivý/*

„Tak to má být/* řekl Egg. „A tady, kou­
kám, jsou ty prázdné láhve. Melo by jich být 
třicet, jestli se nemýlím. Dvanáct, dvacet devět 
a jedna je .třicet. .V. pořádku/h.

V-PS ^—CmI tvcdai JtOnxj láhev za druhou ke 

světlu. Každou si zevrubně prohlédl a ke každé 
přičichl.

„Říká se, že mrtvý už nic nepoví, ale tyhle 
vyprázdněné láhve malému Montymu vyprávět 
dovedou. Tak třeba sahle. Jestli v ní. někdy by­
lo portské Dow 1908, tak ať visím. Ale prázdné 
láhve se snadno popletou. Dvacet, dvacet osm 
a jedna je dvacet devět. To je zvláštní, že ta 
jedna láhev od portského chybí . . ."

„Uložil jsem zde všechny láhve od portského, 
pane!"

„Ale ovšem,“ řekl Egg. „Třeba lord pro jed­
nou změnil značku, proč ne?**

Egg pozvedl láhev znovu ke světlu a potřásl 
s ní. Inspektor přistoupil blíž a v jeho tváři 
bylo znát napětí.

Úplně suchá," řekl Egg. „A na dně je 
pavouk. Opravdu zvláštní. Láhev uprostřed řa­
dy je daleko vyschlejší — a notabene s pavuči­
nou uvnitř — než láhve na samém začátku 
řady."

Inspektor se najednou prudce otočil.
„Cravene,“ řekl ostře, „dejte mi klíče od skle­

pa a počkejte nahoře!“ Když osaměli, přistoupil 
k Eggovi.

„Tak se mi zdá,“ ušklíbl se, „že vám budu 
muset nasadit želízka. Jinak si tu budu připadat 
úplně zbytečný."

„Dejte mi ještě poslední možnost," uculil se 
Egg, „a pojďme se napřed podívat do kotelny."

„Proč zrovna do kotelny?“
„Protože kotelna je jediné místo, o kterém 

se Craven nezmínil, když tak ochotně vysvětlo­
val, kam se tu může leccos zahodit.**

Inspektor přikývl.
Za chvíli už stáli za zády dvou uniformova­

ných policistů, kteří snaživě přehrabovali popel 
na roštu kotle ústředního topení. Konečně něco 
zazvonilo o pohrabáč. Byl to kus spečeného, 
poloroztaveného skla, který mohl být docela 
dobře kdysi láhví od vína.

„To není špatné,“ řekl inspektor. „Ale ja­
ko důkaz nám to bohužel neposlouží. V tomhle 
už žádná laboratoř stopy po nikotinu nenajde."

„Asi ne,“ připustil Egg zklamaně. „Ale —“ 
tvář mu najednou zahořela, „co je tohle?“

Jeden z policistů totiž právě vylovil zpoza

mřížek roštu jakýsi zkroucený kovový před­
mět, jehož horní část pozůstávala ze zuhelna- 
tělé, zřejmě slonové kosti.

„Dovolíte?**
Egg držel předmět na dlani a zkoumavě jej 

prohlížel.
„Podobá se to ničemu . . anebo vývrtce. „Ale 
„— něco jako plnicí pero!“ skočil mu do 

řeči inspektor.
„Ano/* řekl Egg a tváře mu hořely. „A při 

otevírání tlakem na vývrtku stlačil zřejmě i ně­
jaký pístek v zásobníku a vstříkl jed do vína. 
Říkal jste přece, že pár kapek nikotinového 
koncentrátu už stačí, aby — **

„Ale to znamená,“ vyhrkl inspcktpr, „že 
vrahem je ten, kdo otvíral láhev!"

„Ano. Ten, jehož otisky zůstaly na láhvi. 
Craven.“

„Ale jaký mohl mít ten stařec motiv? A kde 
by sc v něm vzala taková vynalézavost?"

„To nevím," připustil Montague Egg. „Ale 
lord Borrodale byl soudce. A byl to tvrdý 
soudce. Až Scotland Yard prošetří Cravenovy 
otisky, budete možná vědět víc. Je to jedna 
z možností, nc? Nebo — možná — bychom o 
něm našli zmínku v pamětech, které soudce 
zrovna psal."

Inspektor neztrácel čas. Přestože daktylosko- 
pickému oddělení Scotland Yardu Craveno/ť 
otisky nic neříkaly, pustil se do čtení Borroda- 
lových memoárů. Dva policisté seděli zatím 
s Cravenem v kuchyni. Montague Egg strávil 
zbytek odpoledne v salónu pro hosty, kde si 
pokojně listoval v ohmatané knížečce „Příručka 
obchodního cestujícího“.

Na druhé straně chodby, ve studovně, se koneč­
ně na jedné stránce rukopisu objevilo jméno 
Craven. Šlo o velice nelítostný soudní výrok 
nad mladíkem toho jména, jemným mechani­
kem, který se dopustil série podvodů na svém 
zaměstnavateli. Skoro sc však zdálo, že míra 
provinění neodpovídala míře trestu, jak ji lord 
Borrodale navrhl a vyžadoval. Bližší dotaz pak 
upřesnil, že vězeň Craven by! před šesti měsíci 
propuštěn. A brzy nato podepsal své přiznání 
a svědectví i bělovlasý majordomus.

„Tak to byl Cravenův syn!“ zahlaholil in­
spektor ve dveřích hlasem, v němž únava bez­
úspěšně soupeřila s křepkostí. „Tu důmyslnou 
vývrtku si vyrobil sám. Byla to mimochodem 
přesná kopie té, kterou mají v kuchyni. Pane 
Eggu, jsem vám víc než zavázán za vaši odbor­
nou asistenci. Trvalo by nám určitě hodně 
dlouho, než bychom sc v těch lahvích vyznali. 
Ostatně — vy jste začal Cravena podezřívat 
potom, co jste objevil tu nepravou láhev, že?“

„Ale kdež,“ odpověděl Egg, „usoudil jsem, 
že je to Craven, hned jak vstoupil do pokoje.“

„Cože? To jste tedy hotový Shcrlock!" 
ušklíbl sc inspektor. „A proč jste tak usoudil?“

„Protože mě oslovil „pane“, vysvětlil Egg 
a lehce si odkašlal. „Když jsem tu byl minule, 
tak mi tykal a doporučil mi, abych příště 
— jako každý cesťák — chodil zadním vcho­
dem.“

Egg poklepal na hřbet knížečky. „Ať máš 
pravdu nebo ať ti pravda schází — zdvořilost 
jc vždy na místě a nic nepokazí! Jedna z mno­
ha cenných pouček z .Příručky obchodního 
cestujícího*, inspektore."

Konec.

| Oimdeiátiedm let poctivé novinářiképráceZ.I

Nejstarši DENÍK a TÝDENÍK, »vcházející 
»jazyce českem a slovenském!

PORTSKÉ - ROČNÍK 1908

1. KVĚTNA
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Oba lety jsou přímé a bez zastávky či předání. Dobu 
pobytu můžete použít .bud k návštěvě příbuzných, nebo 
cestováním po Československu či v sousedních Evropských 
zemích. Pro zájemce, kteří chtějí cestovat mimo 
Československo je připraven velmi hodnotný zájezd do 
Rakouska, Jugoslávie a Madarska.
Zájezd začiná "< července. Odjíždí se od hotelu Park v 
Praze přes jižní Cechy přímo do půvabné Vídně, do které se 
každý návštěvník řád vrací. Bude tam prohlídka města - 
katedrály sv. pípána, Ringstrasse s bývalým císařským 
sídlem, radnice, parlament, zámek Schonbrun s krásným 
parkem a terasami, Práter atd. Dvoudenní pobyt umožní 
každému vidět co nejvíce dle jeho zájmu. Dalším cílem 
cesty je hlavní Chorvatské město Záhřeb. Po přenocování a 
prohlídce města cestyje se dále k Plitvickým jezerům, které 
jsou opravdovým divém přírody - 16 jezírek spojených 
vodopády různých forem a rozměrů. Cesta pak pokračuje 
na krásné jadranské pobřeží se zastávkami v Zadaru, 
Splitu a Dubrovníku. Popřenocování a prohlídce 
zajímavých míst v těchto městech, pokračuje cesta přes 
Mostar do Sarajeva, kde byl v r. 1914 zavražděn rakouský 
následník trůnu Ferdinand. Po přenocování pokračuje 
cesta do krásného Bělehradu, hlavního Jugoslávského 
města. Další cíl cestyje hlavní madarské město Budapest, 
které řeka Dunaj dělí na dvě části Budín a Pešt. Následuje 
prohlídka historických a uměleckých památek města. 
Druhý den ”. srpna je odjezd do Bratislavy k prohlídce 
města a pak do Prahy, kde tato velmi zajímavá 12 denní 
cesta končí. Cena zájezdu je i $ 415. za osobu při 
dvoulůžkovém ubytování. V ceně je zahrnuto; moderní 
chlazený autobus, prvotřídní ubytování, dvě jídla denně, 
odborný průvodce po celou dobu zájezdu, všechny daně a 
poplatky za přenos zavazadel.
Pro ty, kteří chtějí cestovat jen v Československu jsou 
připraveny dva S^ti denní zájezdy po Československu- Prvý 
má odjezd z Prahy 26. července a druhý 7. srpna. Navštíví 
se následující místa« Lidice, Karlovy Vary, Cheb, Plzeň, 
Hluboká, Český Krumlov, Č. Budějovice, Telč, Brno, 
Lednice, Břeclav, Bratislava, Pieštany, Bánská Bystrica, 
Vysoké Tatry, Liptovský Mikuláš, Rožnov, Gottwaldov, 
Olomouc, Chrudim, Hradec Králové a pak zpět do Prahy. 
Cena zájezdu po Československu je $ 302.70 P^ 
dvoulůžkovém ubytování.
Tento zájezd je pro vás jedinečnou příležitostí poznat 
Evropské země za opravdu levných a výhodných 
podmínek. Vyžádejte si bližší informace u

WEBER TRA VEL AGENCY
6805 W- ČERMÁK RD- BERWYN.1LL. 60402 

Telefon 749 - 1333

která tento zájezd připravila. Místa se velmi rychle 
zaplňují a proto neodkládejte vaší přihlášku se zálohou S 
110. 00 za osobu.

mil' Čtenáři

Poznámka pro pana Mac: Vaše 
dopisování Je vzácné. Velmi se mi líbí 
Vás čtyřnohý přítel Sam, který byl v 
novinách vykreslen. Ráda bych mu 
namluvila naší Penny, která Je 
Scottish Terrier. Mám ale obavu, že 
by se Sam nezajímal o takovou 
baculatou slečinku. On se zdá být 
štíhlý a ušlechtilý pán. Penuška by se 
na něj usmála, což projevý Jen pro 
toho, kterého má ráda a její ocásek by 
se mával Jako kdyby vedla kapelu. 
Když setkání není možné, prozatím 
mu posílá pac. Je to Již mnoho let co 
zemřela maminka. Za krátký šest let 
Jsem prožila všelijaké změny. Pohřeb 
maminky byl vynahražen novou 
zkušeností cestovat! přes moře. Jak* 
nqjmladsí krajanka Jsem odjížděla s 
výpravou na lodi Aquitania dne 30. 
května 1933 do Československa. Tato 
výprava byla pořádána Csl. Obci 
Legionářskou v Americe. Jak Jsem 
slíbila tatínkovi byla Jsem hodná a 

i paní Severová, která se o mne po cestě 
starala, Jsem nedělat žádné mrzutosti 
a starosti. Tohle mě sama 
dosvědčila, když Jsem Ji navštívila asi 
před dvěma roky. Bydlela nedaleko 
nás, ale v tento čas nevím kam se 
odstěhovat/' Cesta byla dlouhá, 
trvající několik dní. Konečně Jsme se 
dočkali břehu a moře zanechali. V 
Praze Jsem se s paní Severovou 
rozloučila; zdali nechybím ona Jela 
pak do Plzně. V Praze mě přejel 
naproti dedeček, tata Málu, ma­
minky sestra a malý bratranec Karel. 
Vlakem jsme dojeli do Starého 
Kolína. Pak zbyl kousek cesty k 
novému domovu. Když Jsme se blížili 
k domečku v lese, kolem dokola Jsem 
viděla Jen same pole a vše se zdálo 
obšírné proti městu, kde Jsou doml^ 
jeden na druhém. Když zavřu oči, 
vidím ten domek, dřevěný plot před 
ním s vrátkamí a u domku stojící 
nedočkavou babičku. Přivítala mě do 
náručí jako vracející dcerku. Hned 
jsem se cítila Jako doma. Pře dvojitá 
dvířka Jsme vešli do malé chodby. V 
levo byla komora a v právo dvéře vedli 
do světnice. Tam v levo od dveří stál 
stolek s lavorem na umýtí, kamna, 
Jedna postel u levé zdi druhá u pravé. 
Na druhém konci světnice byl stůl a 
židle. Byla to Jednoduchá světnička, 
ale plná lásky; můj prozatímní 
domov. Na první snídani jsem žádala 
corn flakes, ale chudák babička 
ovšem nevěděla co to Je a Jak by mě 
mohla vyhovět. Musela napsat 
tatínkovi, aby jí to vysvětlil. Zvykla 
jsem na Jiná jídla i lámat chleba do 
kávy. Také jsem dostala chut na ice 
cream - zmrzlinu. Babička zase mě ; 
Prosím, děvečko, řekni ml co to Je 
vlastně Je. ,, Ale, to se lízá Jazykem, Jí 
povídám. Hned je napadlo, že Je to 
zmrzlina. Jeden den mě dědeček 
koupil tu lízající radost. Mé největší 
překvapení bylo, když z komory 
přinesl dědeček necky. Hladěia jsem 
na ně udiveně. Když babička 
vysvětlila, že Je to na koupání, hned 
jsem jí řekla:“Já do toho dřeva 
nepůjdu. “ Ale za to, že Jsem 
nechtěla být špinavá, musela Jsem se 
koupat v neckách. Ty se hodily ne Jen 
na koupání, ale také na praní prá­
dla i Jako postýlka když někdo přejel 
na návštěvu s dítětem. Dědeček byl 
polní hlídač a často jsem s ním 
chodila po polích. Bylo to krásné 
léto, to podnebí, příroda, čerstvý 
vzduch a beztarostný , radostný , duše 
plnqjící čas.

' Blanči Červený

VEŠKERÉ PŘEKLADY

koupě a prodeje majetků 
Vám zařídí 

Maruška ŠMELHAUSOVA 
u Pav Realty 

795-7100

ISKA
PAINT - WALLPAPER
8113 W. ČERMÁK ROAR

CICERO. ILLIBOIS

658-2583-863-2453

NEJLÉPE SE NAJÍTE
v České restauraci

BOHEMIAN'
RESTAURANT 

COLONY HOUSE 
Otevřeno každý den od 
11:00 hod. dopol. do 8:00 
hod. večer.
V SOBOTU ZAVŘENO!
V neděli otevřeno od 11:00

Hod. dopol. do 8:30 Hod.
večer.

9163-65 W. CERMÁK RD. 
NORTH RIVERSIDE 

Telefon 447.7574

Bojujeme 
za návrat svobody 

a demokracie 
v Československu, 
jak byla stanovena 
v ústavě roku 1920.

HIT7PMAN FUNERAL HOME
Založen roku 1904

9445 WEST 3Ut STREET
BROOKFIELD. ILL INOIS 60 5 13

T.l TRS. 7000 S71-TÂÛR

BERWYN 
NATIONAL 

BANK
Jediná česká banka 

7112 W. ČERMÁK ROAD 
BERWYN 

TELEFON ST 8-4700
Pondělí, úterý, čtvrtek 9 ráno d6 3 
odpol. Ve středu zavřeno. Pátek 9 
ráno do 8 večer. Sobota 9 ráno do 1 
odpoledne.

GRANÁTY ‘ ! 
Z ČESKOSLOVENSKA’

iMACH Importers
3720 West 26th Street

NOW SERVING YOU Al I WO 
1 OCATIONS

HOME OFFICE
107 EAST PLAINFIELD ROAD 

WILLOWBROOK HINSDALE RC 
ILLINOIS 60521

CHICAGO OFFICE 
3917-3919 WEST 2bth STREET 

CHICAGO. ILLINOIS bOb23 -?^2 \^«>A
L SI K George C. Basta 

President

Vlněné babušky
Čs. panny (selky) z Československa. 
Německé váhy na kg. Okříny. Velké 
vály. Mlýnky na mák a maso, na 
housku, hmoždýře. Uherská paprika. 
Francovka ALPA, kvediačky, mě- 
chačky, válečky. Kuchyňské nádobí 
polévané. Stainless Steel nádobí. 
Cestovní kufry.

Mach Importers
3720 26th Street. Chicago

i Hašek Rite - Way 
' ROOFING CO.
STRECHARŠtÍ KONTRAKTOŘ1 

2639 So. Kedzle Avenue 
Dělníci pojištěni.

Telefon: BIshop 7-1212

SECOND
FEDERAL

JARO je tady
MARINA taky 

NEJLEPŠÍ 
permanents

SAVINGS

MARINA'S
BEAUTY SALON

Home of the finest 
permanent waving
Visit Marinas new

format Rd R^ru/vn Til '

XIV. SLET

Cor. 26th Street 
& Pulaski Road i

CHICAGO ILL 6062?

UPOZORNĚNÍ, 
mn?*rvM «pniKiriw

1 palcové oznámky počítáme j 

následovně: $10.00 za první týden,1 j 
$15.00 za 14 dní, $20.00 za 21. ‘ 
dní měsíc. ’

Amerického SOKOLSTVA
Morton West, Berwyn

79 _ řpRVNA 1077

WEBER TRAVEL AGENCY 
OZNAMUJE

JEŠTĚ SE MŮŽETE PŘIHLÁSIT

Prvé dva zájezdy do Československa - 11. června a'27. 
června - jsou zaplněny. Můžete však se ještě přihlásit na 
další dva zájezdy, kde jsou ještě místa.
10. července na 31 dní do Vídně a Bratislavi cena$ 456.00

24. července na30 dní do Prahy cena $ 456. 44

itizbn
I AVíMOS

'and Oam čjssooaoor-*



1545 W. 18th Street 

Chicago, Illinois 60608 

Uzávěrka do 8:30 hod. dop. 
pro příští den.

MALÝ OZNAMOVATEL
CLASSIFIED

TELEFONY:
CHICAGO: 226 331 5
PŘEDMĚSTÍ: 863 5315

DODÁ VÁS INSERÁT DO 30,000 ČESKOSLOVENSKÝCH DOMÁCNOSTI V CHICAGU A PŘEDMĚSTÍ

PŘIJMOU SE

VEŠKERÉ ZEDNICKÉ A 
CEMENTÁŘSKÉ PRÁCE
Opravy komínů, chodníků. Výměna 
okapových rour, tarováni plochých 
střech. Garážové podlahy, patia. 
Vymazávání zdí. Schody. Vnitří a 
venkovní barvení.

KUBA FROŇEK
788-3761 484-3395

Volejte po 8:00 hod. večer.

"KRUŽEK MYJAVSKÝ OKRES" 
usporiada výlet v nedďu 29. mája 
1977 v National Grove čís. 2 pod 
střechu na 29. ul. a Des Plaines 
Ave. .North Riverside. Občcrstvenie, 
jedlo, a hudba. O dobru zábavu ručí 
poriadajúcí výbor. V páde deštu výlet 
bude na druhý den v pondelok 30 má­
ja.

PRVNÍ JARNÍ PIKNIK

Sdružení politických politických vě­
zňů komunistického Československa 
vis zve na tradiční PRVNÍ' JARNT 
PIKNIK pořádaný 5. června (. r. v 
National Grove č. 2 v Riverside,ILL. 
Des Plaines a 29th Street. Začátek v 
10:30 hod. Hudba J. Skacha. 
Bohatá tombola. Kvalitní pochoutky 
domácí piknikové kuchyně včetně 
jaternic a smaženého kapra. Oblíbe­
né nápoje importovaných i tuzem­
ských značek. V případě nepříznivé­
ho počasí se piknik koná o týden 
později 12. června v sousední zahradě 
č.

Československá národní rada ameri­
cká, Oblastní výbor Chicago, 2137 
So. Lombard Ave., Cicero, 111. - Tel 
656 - 1117 , srdečně zve Vás, Vaší 
rodinu a Vaše přátele na XXI. 
Československý den a Manifestaci za 
svobodu v neděli 19. června 1977, 
Wozniakova zahrada, 2530 So. Blue 
Island Ave., Chicago, 111. Obědy od 
11:30 hod. dop. Výborná česká 
jídla. Domácí pečivo. Program ve 
2:30 odp. Po programu taneční 
zábava. Hudba Franka Zákrockého. 
Vstupné $2.50'. Krásné věcné dary.

19. června

z
SLOVAK A. A. PIKNIK

CICERO , 
3 LOŽNICOVÉ

NOVÉ BUNGALOW

Blíže 23., a 56. ul. Plný basement. 
Velká koupelna a kuchyně. Koberce. 
Plná cena 552,900 ' VA půjčka 
$55,000 . Stačí 15 procent a dobrá 
práce.

SVOBODA
2134 S. 61 st CL

OL 2-6710 TO 3-2460
20x3

OBCHODNÍ BUDOVA NA PRO • 

DEJ OD MAJITELE.
Jihozápadní strana. Lot 120x125.

basement. 7 pokojů apart- 
PolovičníCena $189,000. Zavolejte 
mají-tele anglicky.

423-7412. 15x7

NORTH RIVERSIDE

7 pokojů split level dům. 3 ložnice. 2 
koupelny. Plynové "space“ vytápění - 
horkou vodou. Radiant vytápěný 
rodinný pokoj. Koberce od zdi ke zdi, 
draperie zahrnuty. Garáž pro 2 auta.

VOLEJTE
447 - 7818

20x3

STICKNEY SPECIAL INVESTICE

BRICKLAYERS

3426 S. Kedzie Ave. 18x7

COUPLE

manželé hledají zaměstnání . Dobrý 
plat a pokud možno s bytem.

Telefon

863 - 5315

od 8. hod. do 4. hod. odpoledne.

WANTED

FULLTIME HOUSEKEEPER 
GO. TO CARE FOR INFANT DO 

GENERAL CLEANING. NORTH 
SHORE SUBURB NEAR TRAIN 
STATION.

REFERENCES REQUIRED
SOME ENGLISH NECESSARY

433 - 2537

HLEDÁM

EXPERIENCED Masons for full 
Time Year around employoment in 
Rebuilding Molten Metal Furnaces. 
Plant rates excellent benefits.

Apply.
R. LAVIN & SONS, INC.

INDUSTRIAL SEWING 
MACHINE OPERATORS

Experience Necessary 
APPLY IN PERSON

AMERICAN GUARD - IT
COMPANY, Inc.
1240 No. Homan 

Chicago, Ill. 20x7

SCHOPNOU

písařku ovládající česko-anglickou 
konversaci, příjme export, podnik. 
Poč. plat $5 na hodinu.
Písemné nabídky do HLASATELE 

pod. zn. "IHNED" 20x3

MACHINIST

Along with other outstanding benefits 
we offer 4 day 4z hour work week with 
ample overtime on Friday leaving 
weekends free.

POZŮSTALOST?
Koupím od vás úplné bytové 
zařízení. Též kupuji domácí 
zařízení od jednotlivců, kte­
ří se stěhují mimo město.

JERRY STARÝ
788 - 4804

PECE 0 STROMY

ODBORNÉ KÁCENÍ

a prořezávání stromu, evergreens a.
živých plotu za nepevnější cenv. 

Rozpočty zdarma. Úplné pojištění.

JOHN KOVÁČ IČ «63-4219

PLUMBING

ROYAL PLUMBING & HEATING

Hot water heater “Reem”. New 
boilers "peerless". Sewer rodding. 
One year guarantee. A všechny insta-. 
latérské práci provádíme rychle a lev­
ně k vaší spokojenosti. Rozpočty 
zdarma.

I. Štěpánek

852-5881

v neděli 5. června 1977, 2900 So. 
Desplaines,Riverside. Zahrada čís.
1. Začátek v 10:00 hod. dop. do 
????. Občerstvení. Hudba. Výborná'* 
zábava pro každého.

Scvn

KOUPÍ SE

Potřebuji čerstvé

KOZÍ MLÉKO 

Kdo by věděl kde možno koupit at 
dopíše, anebo zavolá

R. MAZAČOVOU

3240 So. Harlem Ave.,

Riverside, 111. 60546
Tel. během dne 442-8692; večer 
749-3546.

Prevention is the best medi­
cine for any disease. The 
American Heart Association 
wants to stop heart disease 
before it starts. By switching 
to a heart-healthy lifestyle, 
you can reduce your own risk. 
Ask your local Heart Associa­
tion. And give to the Heart 
Campaign.

8 nových fiatů. 4x4 /2 a 4x3 ^2 . 
Vodní vytápění. Moderní kuchyně. 
50 stop lot. Místo pro 8 garáží. 
Příjem skoro 120,000 ročně. Cena 
$149,900. 25 procent hotově. Majitel 
poskytne půjčku.

SVOBODA 
3739 W.26th St. 

LA 1-7038 TO 3-2460
20x3

OD MAJITELE
Cena určena k prodeji. 5 1/2 pokoje 
krásný zděný ranch. Nová dekorace. 
Ústřední umělé čistění vzduchu. 
Dohotovený basement. Patio. Garáž 
pro 2 auta. 3 ložnice. Koberce a 
draperie. Dubový trim. Umývač 
nádobí. Blízko škol, dopravy a 
nákupu. Otevřeno k prohlídce v 
neděli 22. května od 1:00 odp. do 5 
odp.

5810 SO. AUSTIN AVE. 20x3

Pomozte nám rozšířit okruh 
čtenářů!

Pošlete nám adresy svých 
přátel I

— Denní Hlasateli

ženu na úklid 1 den v týdnu v Oak 
Park

Volejte VI8 - 2156

18x3

vytápěcí služba
AIRCONDITIONING

nyní je Cas
vyčistit, opravit, anebo nahradit váš 
furnace, kotel anebo ústřední 
chlazení.

Zavolejte krajana.
CARE HEATING &

CONDITIONING
863-5171.

13kxm

Pro obchodní úspěch oznamujte v Denním Hlasateli!

XIV. SLET Amerického SOKOLSTVA 
Morton West, Berwyn 

22. - 26. ČERVNA 1977

WE HAVE OPENINGS FOR 

LATHE, MILLING MACHINE, 
VERTICAL BORING MACHINE

OPERATORS

APPLY IN PERSON

PRATER INDUSTRIES INC.

1515 S. 55 Court

Cicero, Ill.. 60650
656 - 8500 20x3

Thke^Sy 
. stock 
in America.

Join the Payroll Savings Plan.

TEXT OZNÁMEK ZRCADLÍ PŘÁNÍ NAŠICH ZÁKAZNÍKŮ

ELECTRICIAN

For plant in heavy metals industry. 
Steady employment with all company 
benefits.

MUST BE EXPERIENCED
MUST READ, WRITE AND

SPEAK ENGLISH.
R. LAVIN & SONS, INC.

3426 S. KEDZIE AVE .
Equal Opportunity Employe:

15x7

NOVE BOILERS.
FURNACES.
CENTRAL 

AIRCONDITIONING 
Electronic filters. 

humidifier, 
water heaters A. O. Smith. 

EMIL HRACH a Syn 
447-2844 .

VYUČENÝ BARVIR 
s evropskou zkušeností

OLDŘICH KOJECKY 
Vnitřní a venkovní barvení, 
odborná, čistá a poctivá 
práce. Specielní vymazávání 
stěn a stropů před barvením. 
Pojištění. Rozpočty zdarma. 
Volejte po 5 hodině, telefon

TO 3 - 7834
1331 S. 61st Ct., Cicero.

xst

stavební odbor

PŘIJMOU SEMAJETKY NA PRODEJspolkový věstník zabav
8. DENNI HLASATEL

20. KVĚTNA 1977
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pokračováni se sir. I.

TVRDĚ PROTI...
Místo toho se obrátil na veliké 

společnosti, odborové organisacc 
i obyčejné občany po celé zemi, 
aby pomohli nést část výdajů 
spojených se zatčením a soudním 
stiháním demonstrantů.
Ve státě New Hampshire se stal 

Thompson předmětem útoku 
politiků obou stran, poněvadž 

prý plýtvá veřejnými fondy 
n.‘iromadné zatýkání a 
hromadné soudy. Ale když pak 
začaly proudit do guvernérovy 
kanceláře telegramy a telefonická 
voláni s výrazy a přísliby 
podpory, stalo se zřejmým, že 
politikáři se se svou kritikou 
přepočítali.

Vůdce demokratů v státním 
senátě, kde jsou tito v menšině, 
State sen. D.elbert F.Downing 
prohlásil o Thompsonovi:,, Je 
jako kočka. Má devět životů. 
Skočí se střechy a vždycky 
dopadne na nohy.,,
Bývalý starosta města Concorde 

Malcom McLane, který měl v 
minulosti s Thompsonem časté 
bitvy, ač je také republikán, 
doznal:,,Když vezmu v úvahu 
stále rostoucí počet lidí, kteří pro 
něj hlasují, nedomnívám se, že by 
jeho politická kariéra skončila. 
Rád bych řekl, že jeho poslední 
akce znamená pro něj konec, ale 
to by bylo jen přáním, ne 
skutečností.,, 
— Mnoho předáků Clamshell 
jsou veteráni protiválečných 
demonstrací z dob vietnamského ■ 
konfliktu, ze šedesátých let. 
Jeden z nich, Sam Lovejoy je 
zarputilým obhájcem sabotáží k 
zamezení dalšího vývoje 
nukleárních projektů. Je 
skutečností, že svoje zásady uvedl 
v praksi.
22. února 1974 se podílel na 
stržení zkušební věže atomové 
elektrárny v Montague, N.H. 
Pak se vzdal policii a v předem 
připraveném prohlášení 
pravil:„Přijímám plnou 
zodpovědnost za sabotáž tohoto 
pohoršujícího symbolu atomové 
elektrárny.,, Byl pak zproštěn 
viny na základě technické chyby 
obžaloby. Lovejoy pak 
jásal: „Přenesli jsme otázku 
občanské neposlušnosti do 
oblasti ochrany životního 
prostředí.,, 
Rep. Larry McDonald, dem. Ga. 

oznamuje, že Lovejoy pracuje na 
tom, aby bylo dosaženo 
spojenectví s takovými 
skupinami jako jsou „ Liga
odpůrců války,” „Úder žen proti 
válce,” ledy skupin které jsou 
kompletně prolezlé komunisty a 
jsou pod přímou kontrolou 
Komunistické strany Spojených 
států. Rovněž tak s Ralph 
Naderovou organisací , Critical 
Mass. ”
Ve svém článku z minulého roku 

pak Lovejoy napsal, že navrhl 
kalifornským aktivistům a 
radikálům a prováděli sabotáže 
na převodních elektrických 
linkách místních atomových 
elektráren.

O

V BERWYNSKÉ KNIHOVNĚ

Na 16. ulici a Elmwood Ave. . bude v 
patek dne 20. května promítaný film 
pod názvem "HORSE WITH FLY­
ING TAIL". Ve 12:30 hod. odp. 
obdržíte zdarma občerstvení. Před 
stavení začíná přesně v 1:00 hod.

PRAGUE SAUSAGES 
& DELICATESSEN 

«JOHN a JAROSLAVA FOLTYN. majitcl?) < * 
6312 WEST CERMÁK ROAD. BERWYN, ILLINOIS J 

TELEFON 484-9798

SYCHROV
. často a často vzpo­

mínám na Sychrov, a koli­
krát večer, u stolu, vypravují 
dítkám. jakých šťastných dob 
jsem tam s Vámi a všemi 
přáteli zažil" — psal koncem 
únoro 1894 svému příteli 
Aloisů Goblovi z Nového 
Yorku Antonín Dvořák. Že 
si Mistr toto místo poblíž 
Turnova oblíbil, rád se sem 
vracel o také zde úspěšné 
komponoval, svědčí zajisté ve 
prospěch půvabů sychrovské- 
ho zámku a znamenitého pří­
rodního parku. Už tenkrát 
měla stavba v podstatě svou 
dnešní podobu a nic nepřipo­
mínalo původní barokní zá­
meček z konce 17. století 
o tím méně někdejší tvrz, 
která tu stála začátkem 15. 
věku. V čase první Dvořákovy 
návštěvy (1877) hospodařili 
na sychrovském panství už 
přes půl století francouzští 
Rohanové. Koupili je od 
Valdštejnů a zámek zgruntu 
přestavěli a rozšířili. Rohanů 
je na stránkách francouz­
ských dějin rozeseto jako 
máku. Ani galérie téměř půl 
třetí stovky rodových portrétů 
je všechny nezachytila, přes­
tože patří k největším sou­
borům francouzských podobi­
zen. Jeden ■ z nejznámějších 
Rohanů, nejvyšší královský 
lovčí Ludvík, přišel v 17. sto­
letí o hlavu, protože konspi- 
roval proti králi. Jeho sych- 
rovští příbuzní noopok věr­
ností monarchii prosluli a 
konspirovoli zase proti repu­
blice. Velká francouzská re­
voluce je totiž připravilo 
o tučné montbqzonské pan­
ství a přiměla k tomu, oby 
se uchýlili pod ochranu i do 
dobře placených služeb hab­

sburské dynastie.
O rozkvět Sychrovo a jeho 

krás se nejvíc zasloužil Ka­
mil Rohan. Mél dostatek pro­
středku, aby přestavěl o za­
řídil zámek ve stylu roman­
tického goticismu. Jeho bo­
tanická vášeň se uplatnila při 
zřizování zámeckého krajin­
ného parku, který dnes potři 
u nás k nejznamenitějším. 
A jeho výchovné problémy se 
synem Arturem přivedly no 
Sychrov též Karla Havlíčka 
Borovského jakožto uchazeče 
o funkci vychovatele. Ve 
službách u Rohanu. ..třebo 
mnoho peněz vynášely", vsak 
nezakotvil Bystrc zjistil, že 
postupně degeneraci proslu 

lého rodu by nedokázal* zo 

bránit

— Co, dáváte, sousedko, svému muži, když mu nechutná oběd?No, kabát a klobouk.

‘ VYRÁBÍME VYTECNE SALÁMY A UZENINY. Jsou připra- ' ’ 
tiun dle s(iirokriyansk>ho způsobu. Mražená jídla. Různé de- 
likatcsni pochoutka, též. importovaná jídla. Máme speciality. , 
které nenaleznete v celém kontinentu. . J

MAMĚ DENNE CERSTVE MASO /\ DRŮBEŽ.

Zaměstnáváme 
stejný personál!

Po dobu mnoha let stala se naše restaurace 
vyhledávaná pro jídla vařená dle domácího 
způsobu. Importovaná piva, vína, likéry, 

koktaily.

CLUB MORA VIA
v Moravském Domě

4142 WEST26th STREET, CHICAGO, 1LL.
Otevřeno každý den mimo pondělka od 4:00 hodin odpoledne. 

Jídla od 4:00 hod. odpol. do 8:30 hod. večer.
V neděli od 12:00 hod. v poledne do 7:30 hodin vec :.

NOVÁ ZÁSOBA REKORDŮ
Z ČESKOSLOVENSKA

rychlosti 33-l\3 rpm.:
PANTON 020133 - ‘‘Pějme píseň dokola“ - směs populárních písní jaKo: Spadl lístek z ura, 
I,ešctinský kovář, Hledám galánečku atd. 10 inčů, MONO, S 4.98.
Panton 220433 - “Moravanka“ - lidové písně jako: Smutný su já, Jedna růža, dvě rúže a jiné. ičů, 
S4.98, STEREO.
Panton 010434 - Pějme píseň dokola 3“ - směs populárních písni jako: Hasiči jedou, Kalná J >da, 

Brambory a růžc a jiné. 12 iněů, MONO, S 5.98.
PANTON 110330 - “ Muziky, muziky“ - slavné pochody Fr. Kmocha zpivá mužský sbor, hriv udba 
čs. lidové armády. 12. inčů, STEREO, S 5. 98.
SUPRAPHON 1141250 - “Pod jednou střechou“ - skladby Karla Valdaufa jako: Až si budeš jim >rát, 
Pro dědečka, Svatební den a jiné, STEREO, S 5.98.
SUPRAPHON 1142117 - “Hny, muziko, hr^j“: Štěstí na rozcestí, Ach Bože lásko, Vy zvonky v I ctě a 

jiné. 12 inčů, STEREO, $ 5.98.
Suprarhon 1170583 “Na Šumavě je dolina“ - lidové písně jako: My sme chasnici, Rekrutská, Do íčka 
na Čekanou a jiné. 12 inčů, STEREO, S 5.98.
SUPRAPHON 1141425 - “Muziko, muziko Česká“ - směs populárních melodii jako: Jarabáč* Bílý 

kvíteček, To byl ten nejhezčí valčík a mnoho jiných. 12 inčů, STEREO, $5.98.
“Dvě vdovy“ - opera B. Smetany, 3 STEREO desky, $17.94.
“Prodaná nevěsta“ - opera B. Smetany, 3 STEREO desky, $ 17.94.

Na každou zásilku rekordů přidejte 75c na poštovné v USA.
Seznam rekordů na požádání

Ku DNI OTCŮ 19. června
máme blahopřáni v české a slovenské řeči 15 a 25c kus, české též 35c kus.

Téžk různým příležitostem jako narozeninám, jmeninám, k uzdraveni atd. Poštovné 30c na každých 5 
kusů- České knihy, učebnice, slovníky ✓

NOVY SEZNAM KNIH PRAVÉ VYSEL. ZDARMA NA POŽÁDÁNI.

Kuchyňské potřeby, kořeni, cąjc, křištálové sklo a keramika a mnohé jiné. Seznamy zdarma na 
požádáni.
Kalendář čsl. světa 1977 - S 1.50, poš. $ 1.80.

NEJVĚTŠÍ NÁKUPNÍ STŘEDISKO ČESKOSLOVENSKÉHO ZBOŽÍ V AMERICE.

(Zákazníky ve státě Illinois upozorňujeme, aby na každý Sl. 00 zaslali o 5é více na státní daň.

F. PANCNER
6514 West Cermák Road, Berwyn, Ill. 60402

TUZEX
Potravinové balíčky beze cla, nebo dárkové poukázky do Československa 

vyřízneme ncjrychiejší cestou spolehlivě a zaručeně.
Seznam zdarma.
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JINDŘICH  Š. BAAR:

OSMAČTYŘICÁTNÍCI
ROMÁN

třikrát ještě vyvaří, že už bude jako padlý 
sníh. Srdíčko ji také táhne k lesu, ráda by se tam 
rozběhla, pomohla tahat na hromady suky a peručí, 
hrabat stlaní, poslouchat ptáky, kteří v lese zcela 
jinak zpívají než v sadě a polích, napít se ze studánky 
Hrčavky vody studené jako led, ale čisté jako křišťál, 
nechat si navonět ruku v mraveništi a smlsnout si 
alespoň jednu perličku hořké a trpké pryskyřice, 
kterou se lesy potí i pláčí.

»Mámo, já bych ráda šla s tátou do lesa,« trhá 
se Hanýžka na řetízku, který ji váže k bělidlu.

»A kdo pak by kropil?« optala se nevinně matka.
»Vy byste mohla jedno půldne sama kropit,« 

myslí si Hanýžka, ale nahlas se to neodvažuje říci. 
Matka však čte její myšlenky, jako by je měla na­
psané na čele a hned na ně odpovídá: »Ráda bych 
tě pustila do lesa a ráda bych tam také sama šla, 
ale jen si pomysli, kdo by nás doma zastal? Kdo 
pak by pustil slepice, nakrmil vepře, vyhnal do stáda 
dobytek, ovce i husy, uvařil oběd a snídaní, kropil 
prádlo a opatroval malou Pepku? I kdybych si ne­
chala Marjánku doma a nepustila ji do školy, kropáč 
vody neunese, pokropit plátno nedovede, nechala by 
je jistě zaschnout, takové .budiž k ničemu’ je naše 
Marjánka. kdežto na tebe už se mohu ve všem spo­
lehnout. Sama už plátno prostřeš, na kolíky napneš, 
podvazky pozorně roztřeseš, aby se v nich kopy 
a nitě nesdrchaly. i k večeru už je složit dovedeš, 
sama už si je i na trakař naložíš a pod kůlnu od­
vezeš. aby nám je nikdo v noci neukradl.«

Mateřská chvála zmirňuje sice bolest Hanýžčinu 
jako balsám, ale přece ji úplně neodhání.

»Alespoň po obědě kdybych mohla jít,« prosí 
pokorně dcerka, ale nepochodí.

»To bych musila zůstat sama doma a kropit za 
tebe. Kdo paU by vyplet ten? Kdo pak by na řádkách 
znovu vysadil uschlou hlavatici? Kdo pak by okopal 
rané brambory na ouvrati? Co pak mě vidíš válet 
se doma? Čtyři ruce kdybych měla, ještě bych ne­
stačila, neboť plevel roste v tom teple jako z vody, 
moří len i brambory, jenom blyjskoty*) jsem včera 
přinesla kravám k dojení plnou putnu. Tuze tě v poli 
pohřešuji, kdybys tak mohla se mnou, jak by mi bylo 
veselo a jak by uám šla práce od ruky! Ty máš 
takové drobné, šikovné prstíčky a bystrá očka, že 
bys ani smítka nepřehlédla, kdežto já se často pře­
hmátnu a s plevelem i stonek lnu vytrhnu.«

Hanýžka hned zapomíná na les, lituje matku 
a slibuje: »Jen co bude plátno vybílené, pak se od 
vás nehnu a ve všem vám pomohu.«

»Proto je musíš pilně kropit a já pilně vyvařo- 
vat. myslím, že nejdéle za čtrnáct dní už je necháme 
uschnout a odneseme na mandl.«

Když tedy Hanýžka nesmí do lesa, přichází les 
k ní. Práce v něm je sice těžká, nebezpečná, ale při 
tom radostná, neboť se koná v chládku a rychle 
ubývá. Do večera porazil Král vybrané smrky, dru­
hého dne je osekal, děvečka Bára natahala suky na 
hromady, pomohla hospodáři odříznout vrchy, každý 
kmen rozdělit na tři klády a třetího dne už jeli 
s řebřiňákem pro peručí. Navezli ho do večera ve­
likou kupu ke kůlně a celý dvůr prudce se rozvoněl 
smolnou vůní lesní. Král k večeru vyvalil tři špalky, 
postavil je ke kupě peručí, zasekl do každého sekeru 
jednoručku nebo sekáček a po večeři se optal vážně: 
»Kdo pak nám letos zklestí peručí?«

»Já se k špalku postavit nemohu,« bránila se 
hned selka, »nechci-li, aby mi blyjskota a voset**) 
umořily len. Mám pliti ještě jeden záhon, dá to velkou 
hračku, stokrát raději bych pod kůlnou v chládku 
klestila, než se opékat na sluníčku a k zemi se ohý­
bat. Nemohu tam nikoho jiného pustit. Pošlapal 
a zválel by celé pole, měla bych víc škody než 
užitku.«

»Děvka musí se mnou pro klády. Hanýžka kropí 
plátno a peručí musí být zklestěno dokud je v síle, 
dřív než počne špendlící opadávat. Slámy se tenči 
na odře, taktak že stačí na řezanku do nové, stlát 
dobytku něčím musíme, aby byl hnůj.«

»Tak si musíme zjednat. Jednali jsme vždycky 
na tu práci.«

»Ale koho?«
»Komu řekneme, každý půjde rád. Vždyť je to 

práce pro staré báby. Kdyby to bylo mlátit, neřekla 
bych —.«

»Zapomínáš, že jsem Hruškům letos neoral 
a nesil. tak nesmím? tam vzkázat, aby přišla stará

s mladou klestit.«
Králová se zarazila. Jako na smrt zapomněla, že 

si sedláci s chalupníky leží ve vlasech.
»Co si teď počnem?« sepiala malomyslně ruce.
»Zoufat si nezoufáme,« usmál se Král, »nasta­

víme noc, když nestačí den, ale pro všecko to zku­
síme: zavolej Hanýžku.«

Všecky Královic děti nemohly se nasytit no­
vinky, která se dnes octla na jejich dvoře. Lezly po 
hromadě peručí jako brouci, jezdily po ni, dělaly si 
v ní boudy, hledaly krákorky’), vybíraly si světlo 
zelené křížky na konci větviček, loupaly vláčnou kůru 
a,čichaly k ní, neboť voněla lip než skořice. Ale jak­
mile matka zavolala Hanýžku. hrnuly se všechny do 
světnice, aby o nic nepřišly.

»Hanýžko. skoč do pastoušky a vyřiď bábě Ko- 
koráčcc. že ji pozdravujem, nechtéla-li by u nás 
klestit, že by mohla přijít hned ráno.«

‘ »Já půjdu s ní,« škemrala hned Marjánka, která 
by.se také ještě ráda v podvečerní chvíli proběhla.

' »Tak už leťte,« usmál se Krái a sáni vzal na klín 
ncjmladši Pepku, aby se s ní trochu pomazlil.

Venku se zvolna šíralo a když přiběhly děti do 
pastoušky, seděl na jejím prahu pašerák Zedníček, 
pokuřoval si a vedle něho ležela broušená sklenička 
s bavorským šňupavým tabákem prysulem. Přivedli 
ho 'Z kriminálu postrkem, zotavoval se teď po na­
máhavé a vysilující cestě a právě přemýšlel, jak 
si upraviti život, aby byl dobře a pohodlně živ. S pa­
šováním že už je navždy amen, to si vypočítal na 
prstech, když ležel na tvrdé bryčně krajského žaláře, 
proto však si nemusí dát nohu za krk. ani si zoufat. 
To bý bylo, aby ho les neuživil! Zašel si do něho 
hned, jak se v pastoušce uvelebil, neboť už se naň 
těšil a měl toho velice zapotřebí. Krajské vězení 
tehdejší neslynulo právě největší čistotou, hýbalo se 
hmyzeřp všeho druhu, který tam nanosili různí hosté 
a jenž patřil jaksi k trestu. Kdyby nebylo vší, štěnic 
a pražené polévky, byl by se zdál Zedníčkovi i v kri­
minále život snesitelným, ale to trojí tak mu jej zne­
chutilo, lže si svatosvatě umiňoval žiti jako pořádný 
člověk á vyhnouti se každé cestě, jež vede na to 
strašné místo. Cítil se teď jako by se byl právě znovu 
narodil. (Vybral si totiž v Johánesovic houští hned na 
kraji lesa známé mraveniště nad shnilým pařezem, 
veliké jako kupka sena, plné černých, velkých mra­
venců, svlékl se do naha, celý svůj úbor od kabátu 
až ke košili rozložil po mraveništi, chvíli se díval, 
jak se hned počala hýbat zrnka písku i suché jehličí, 
ze všech, skulin jak se vynořují vášniví dělníci a sil­
nými kusadly pouštějí se do očistné práce. Odskočil 
se vykoupat do nedalekého rybníka, plného užovek 
a čolků s pilovitými hřebeny na hřbetu, voda v něm 
sice stuqěla, zato však byla čistá a svěží, takže i sta­
řeckou krev Zedníčkovu rozproudila a rozehřála. 
Trochu se ještě vyválel v trávě na nevysoké hrázi, 
osušil a opekl se na sluníčku a když se vrátil do lesa, 
hýbaly se sice jeho šaty mravenci, také však voněly 
ostrou kyselinou mravenčí. Opatrně je obrátil ještě 
na ruby; sám zahrabal si do mraveniště obě nohy, 
trápené pakostnici a studené, jako by byly z ledu, 
nevytáhl je dřív, dokud necítil palčivost i na chodid­
lech,! kde měl kůži jako podešev silnou, pak teprve 
vytřásl že všech záhybů, švů a kapes ochotné po­
mocníky* a oblékl se.

Bvět ho počal zase těšit, prošel se lesem, cítil 
příjemné teplo v celém těle a s chutí se pustil do své 
životní cjtázky. Luštil ji celé odpoledne a dosud s ní 
nebyl hotov. Se starou Kokoráčkou se sice hned po­
hádá!, ale hned také smířil. Už bylo ujednáno, že jim 
oběma stačí jedna světnička i jedna postel a kdyby 
nekulo něco proti tomu namítal, byl ochoten Zedniček 
přinésti ii největší obět. podati totiž hluché babě ruku 
a věsti ji na společné pouti životem až ke hrobu, jen 
když nebude musit vařit a prát. Na společnou do­
mácnost ovšem také někdy něčím musí přispět, aby 
mu| ta hubatá družka nemohla vyčítat, že ho živí. 
O to jen běží, kde to vzít a nepašovat, ani nepytlačit, 
ani] nekrást, aby se znovu nedostal do kriminálu. 
- | »Můžeme pást spolu husy.« navrhovala mu lás­
kou roztoužená Kokoráčka, které už se také znechutil 
toulavý život, ačkoli měla ještě ostrou krev v sobě. 
»Dostaneme od každé husy dva krejcary, selky nám 
dali z každé peci bochník chleba a na Martina koláč. 
Peří, co seberem. můžeme si prodat. Husopas už dal 
sedlákům; výpověď, bude šlapati hrnčířům hlínu, to 
prý mu víc vynese.«

] Husí kůže naskočila Zedníčkovi po celých zádech 
při pouhém pomyšleni, že by měl celý den poslouchat 
protivné husí štěbety.

| »To můžeš sama,« vykřikl bábě do ucha tak 
zlostně, div že si chřtán neroztrhl, »já bych při tom 
ohluchl jako ty.«

Kokoráčka se sice zamračila, nepřestala však 
přemýšlet o povolání, které by ji od Zedníčka neod- 
vádělo. ale naopak s nim slučovalo, neboť nerada by 
Ho pustila s očí.

»Tak bychom mohli spolu chodit do lesa, sbírat 
I ouby. jalovec, maliny a co les dá.«

Tento návrh už zněl mnohem příjemněji. Počítat 
do hrnku jahody nebo maliny sice Zedniček nikdy

KOSY - SRPY

Štýrská kosa S9. 98 
srpy, brousky, 
váhy . airconditioners'* větrníky cestovní kufry.
MACH DEP. STORE 
3720 West 26 St.

Enjoy Coci Comfort

SFRRUPTURÉ^EASER
♦— rWvclH. fat!.fa.l hMto

IWfM, BATHE, 
WORK AND PLAY tN til

C4 LEFT OR DOl’RLE
RIGHT SIDE J8.95

RIEDL PRESCRIPTION 
PHARMACY

3156 W. 26th SU Chicago, til. 60623
Telefon Bishop 7-7550

SUSENÉ HŘÍBKY S19.50lb.

Houby $7.98 lb
Václavky $3. 49 lb 
k'min Kl TS IK

Mák melem zdarma.
KRUPKY

MACH Imports
3720 West 26lh Str. >px

PAUL'S
BODY SHOP 

5234 WEST CERMÁK ROAD, 
CICERO. ILLINOIS 60650 Volejte 656—4477

Tažte n SVAČINU ld.xm

Oznamujte v Hlasateli!

Svatba ve vaší rodině? 
Snoubencům uděláte 

radost zadáním oznámky 
do Denního Hlasatele

CMC
SAVINGS & LOAN ASS’N.

3522 W. 26th STREET, 
CHICAGO, ILL

Tel. LAwndale 1-6200
o

Vaše úspory pojištěny 
do $40,000

O

ROBERT I. VANĚK, 
president

M TOUR 
WASHAM



20. KVĚTNA 1977 DENNÍ HLASATEL 11.

JINDŘICH Š. BAAR:

OSMAČTYŘICÁTNÍCI
ROMÁN

bude svážet klády. Tři odzemky zaveze rovnou na 
pilu, tři klády domů, na šindel, každou čtyři sáhy 
dlouhou a zbytek na stavební i pecové dříví. Smrková 
kláda není stéblo slámy, zvláště je-li syrová, mízy 
napitá, tu váží jako kamení. Jako se střechy běží 
úzká, ale hluboká cesta z lesa, plná kamení a kořenů. 
Běda, kdyby na voze něco prasklo! O život pak běží 
koním i sedláku. Proto Král, než vyjel, všecko pečlivě 
prohlíží, aby na nic nezapomněl, ani sekeru, ani pilu, 
ani postraňky a zásobní řetězy, kdyby některý se 
strhal anebo povolil.

Ze všech statků ozývá se ťukání sekerek, jako 
by na poplach bubnoval. Jemné, pružné větvičky 
přesekávají se na drobno, syrové oklesky odhazují 
se stranou a rovnají do štosů”), aby vyschly, suché 
suky a chrastí vybírá se na zvláštní hromadu, »pa­
ličku«. neboť může se ihned pálit v kamnech i pod 
kotlem, celým Klenčím šíří se těžká, smolná vůně, 
jako by se sem všecky lůsy přistěhovaly, lepkavá 
pryskyřice chytá se dlaní, topůrek i šatu, nač se 
sáhne, všecko se maže smůlou i ucha na hrncích, 
dížkách, vědrech a škopech. Všude se otevírají do­
kořán vrata, velký i malý pastýř, pohůnci i husepas 
vyhánějí o celou hodinu dřív, aby nepřekáželi, re^oť 
vědí, že je teď každá minuta drahá.

Naposled vyjíždějí sedláci. Sedí na vozech ově­
šených řetězy i řetízky, otep sena vezou s "eboa. aby 
koně klidně stáli, až se na ně vrhnou lesní mouchy 
a hovádi, bič drží v ruce, pošvihují si jen tak na­
prázdno, koníci frkají a bystře vykračují do kopce 
k lesu....

Zlostí a závistí puká žluč Zippnerovi a bezmocná 
zlost jim lomcuje. Seděl za stavem, prohazoval člu­
nek prošlupem tak prudce, div že nevyletěl, bidlenem 
přirážel nitě, až se chalupa třásla, pracoval po pa­
měti a očí s okna nespustil. Viděl přímo na silnici a 
ani noha mu neprošla, ' natož aby přehlédl vůz 
s párem koní. Třetí den už sedláci chodí a jezdí a 
každou fůrou, kterou vezou domů, stoupá jeho hněv, 
jako by ji vezli z jeho vlastního lesa. »Okrádají nás 
a my se na to musíme dívat!« skřípal zuby tkadlec, 
»co jen myslí v Koutě? Co dělá pan Hopp? Snad se 
nerozhněval a nepřidal se: na stranu sedláků?« Stu­
dený pot vyrazil mu na čele při pouhé myšlence, že 
by mohli spor prohrát. »Ale proč by se hněval? Což 
mu nevycházeli všichni vstříc a nejvíce my. Nedělal 
jsem hluchého i slepého, i když se bavil sám a sám 
s Betynkou v pokojíčku? 'Nesnášeli jsme mu modré 
s nebe?« rozjímal si v duchu a hlavou mu táhlo, jak 
pana amtsassesora hostili, ničeho nelitovali, pivo, 
víno, maso, cukrovinky sl|áněli. vařilo se a smažilo 
jako o posvícení, Betynka: ho obskakovala i Lízinka, 
takže sám ustavičně vykřikoval: »Jako v nebi se 
mám! Jako v nebi!« Co teď najednou se tak odmlčel? 
Snad nebere do zaječích?! Zkazit holku a nechat ji 
sedět, to nesmí ani pacholek. Betynka by to nepře­
žila. Už teď si maluje růžovou budoucnost jako příští 
justiciárka. I Lízinka doufá, že uloví alespoň písaře ..

Takovými myšlenkami užíral se cajkmistr, ne­
jistota i strach jako dvěl myši hlodaly ustavičně 
v jeho hlavě, takže na nic ‘jiného ani mysliti nemohl. 
Hodiny pomalu se vlíkly.j odbíjely právě desátou, 
když na silnici zahrčel kočár.

»To asi jede mnichovská pošta«, otočil Zippner 
hlavu po hodinách, pro jistotu však přece zastavil 
dílo, zbystřil sluch a zadíval se oknem na bílou, vy­
schlou silnici.

»Pošta to není,« uhodl bodle rachotu kol, »ta tak 
neujíždí, to bude asi —«, ale pež to domyslil, jako by ho 
šídlcm píchl, vyskočil od stavu, obě ruce zvedl radostí 
až nad hlavu, až se lekli tovaryš s učedníkem, že se 
snad pan mistr zbláznil, když se rozkřikl: »Hopp! 
Hopp! Assesor! Amtsassesor! Pan amtsassesor jede!« 
vyrazil ze stavení tak jak seděl, bos a v kalhotech 
jen. košili u krku rozhalenou a rukávy vyhrnuté až 
nad lokty. Zippnerka nebylá doma, ta sháněla někde 
pod lesem kravce košík trávy, Lízinka právě škra­
bala brambory na škubánek a Betynka nesla v ná­
ručí dřiví do kuchyňky. Hodila je rychle do kůlničky 
a jako lasička vyjela po schodech nahoru do poko­
jíčku. Oknem zahlédla vskutku, jak pan amtsassesor 
vystupuje z kočáru a tatínek jak k němu letí po kopci 
dolů, div že se nepřerazí. Zaplála radostí i pýchou, 
nedočkavou touhou roztřásly se jí ruce, takže si ke 
všemu zauzlovala špinavou zástěru, kterou chtěla 
nejdříve rozvázat a shodit: Trhala zuřivě kalounem. 
ale ten byl dobrý, zánovní; nepovolil, jenom se hlou­
běji zařezával do těla a uzel se ještě víc zatahoval. 
Skočila k šicímu stolku, (přestřihla ho a rychle se 
počala převlíkat od košile, neboť věděla, na čistém 
prádle že nejvíce záleží. Taktak že si stačila natáh­
nout bílé, prolamované punčochy a přehodit spodnič­
ku, už slyšela kvapné kroky, až schody vrzaly, už 
tvrdý kotník klepal na dveře, hned k nim rychle 
skočila, přidržela je. slabounce a bázlivě pískala:

_________________ :___________ i--------------- — Pokračování příště'-

Upozorňi^jcme naše vážené čtená* 
ře, že pokud si přeji zakoupit! Denní 
Hlasatel, nebo Nedělní Hlasatel, 
jakož i výtisky navíc, je tento pro 
jejich potřebu k dostáni u známých 
krajanských obchodníků a novinář­
ských Stánků: 
CHICAGO:

KORAVS BAKERY
3807 W. 26th St.

MACH IMPORTÉR
3720 W. 26th St.

CICERO:
CICERO BOOK STORE 

Miles Pancner
6038 West Čermák Road.

MINAŘÍK BAKERY 
5832 West Čermák Road

LOMBARD LIQUORS
6133 W. Čermák Road

NOVINÁŘSKÉ STÁNKY:

Central Ave. a Čermák Road

Austin Blvd. a Čermák Road

BERWYN:

F. PANCNER 
6514 West Čermák Road

ONDRUS and SON 
6533 West Čermák Road

NOVINÁŘSKÉ STÁNKY:

Ridgeland a Čermák Road 
Ridgeland a 26th Street

v * i
BROUŠENY KRISTA I

MACH IMPORT
37 20 W. 26lh Street. 20kxm

Jato svým původem .
Cech nebo Slovák? 
Když ano, pak Vás prosíme, 
podpořme tento1 časopis!

Nepřehlédněte datum 
vašeho předplatného, nečekejte 
na upomínku - též s předplatným 
zasílejte odstřiženou adresu - 
ušetříte nám tím mnoho práce.

Děkujeme za vaše Dochooení!

OD ÚTERKA DO NEDĚLE. 
ÉTU DENNÍHO HLASATELÉAmerického SOKOLSTVA 

Morton West, Berwyn
22.-26. ČERVNA 1977

nebude, ale natrhat koš mařinky, náruč arniky, můří 
nohy”), přesličky, lýkovce nebo kopytníku. zanést 
to do lékárny, optat se. co by pan apatykář ještě 
potřeboval, založit si obchůdek s léčivými bylinami 
a kořínky. využít tak schopností i zkušeností Koko- 
ráččiných, jež nemá obchodního ducha ani za mák 
a roznáší své zboží jen po sedlácích a baráčnících 
za štipec mouky nebo vajíčko, to by už stálo za 
pokus.

V lese má člověk tisíce možnosti se uživit. Má 
se špatně Svatoš, který ptačí a posílá ptačí vajíčka 
po formanech do Prahy, do Plzně, ba až do Vídně? 
Není dobře živ otec policajta Kodrdy, který s motyč­
kou v ruce prolézá jen samé lískové ořeší, prohlíží 
mladé boučky a doubky, vykopává je i s kořeny, 
trochu je přiřízne a prodává hole za drahé peníze. 
A což starý dřevař Pfánenštýl z Capartic? Nedal 
mu sám pan hrabě za jedinou dýmku z jalovcového 
kořene pět zlatých stříbra?

V takových hlubokých úvahach tedy sedel Zed- • 
nicek a těšil se v nejlepší náladě ze zlaté svobody 
i z krás rodného kraje, když před ním stanuly jako 
dva kvítečky Královic Hanýžka s Marjánkou.

-Koho pak hledáte, děvčátka milá? Vždyt vy 
jste Krá ovic. pravdaže?« optal se jich lahodně.

»Jsme,« přisvědčila ochotně Hanýžka. »a jdeme 
pro Kokoráčovic babičku, aby nám šla zítra klestit.«

»Babička už spí, děvečko zlatá, hluchá je jako 
poleno, tu bychom nevzbudili, kdybychom jí kanó­
nem za hlavou stříleli. Ale pozdravuj tátu a vyřiď 
mu. uvaří-li mi máma k snídaní z kyselé smetany 
polévku a brambory, že přijdu sám a bábu jistě 
přivedu.«

Takovou chuť dostal Zedniček na to selské jídlo, 
že byl pro ně schopen každé oběti, neboť v kriminále 
vypěsti/ se jak náleží a po té polévce a domácím 
chlebě stýskalo se mu nejvíc ze všeho. K tabáku se 
přece dostal, sem tam i hlt kořalky a kousek masa 
sehnal, ale o smetanové polévce a omáčce se mu 
jenom zdávalo, sliny se mu chutí sbíhaly v ústech 
při pouhém pomyšleni na tu pochoutku, zato však 
obracel se mu žaludek, jakmile spatřil u Kokoráčky 
celý kastrol lojové zápražky. kterou měla upraženu 
do zásoby. Také se mu zachtělo tak lehké a radostné 
práce, jako je klestění, při kterém může huba víc 
pracovat než ruce ... ।

Hanýžka to doma věrně vyřídila a tak u Králů, 
sotva Pán Bůh udělal den, voněla už kyselá; polévka 
až na zásep a Zedníček se olizoval jako mísný kozel 
hned na prahu.

»Už ji cítím! Ah! Ta se prozradí i pod poklič­
kou! Jdu klestit, ale jíst budu jako mlatech vykři­
koval stařec a hrnul se rovnou za stúi, na kterém se 
kouřila kupa bramborů, jak ji selka právě vysypala 
na slaměné kolo. Loupal, solil a hned horké jedl, div 
si jazyk neopařil. 1 Kokoráčka mohla na liěm oči 
nechat, jak mu chutnalo.

»Jíš jako bez dna, vlka bys snědl,« napomenula 
ho, když viděla, jak polyká sousto za soustem, jako 
by polínka házel do pece. Ale Zedníček sé ničím 
nedal rušit, neboť hladové břicho uší nemá a slovy 
se utišiti nedá.

»Jen si berte, strýčku, jsem ráda, že vám tak 
chutná,« pobízela ho Králová upřímně a přilévala 
z hrnce do mísy polévku, jak se zdálo, stále hustší 
a lepší.

»Oči by chtěly, ale břicho už nemůže.« položil 
konečně Zedníček lžíci a blaženě, spokojeně se usmál, 
»ale teď do práce, vyležel jsem se dost, lepil jsem 
tam všelijaké škatulky, pouzdra na brýle, košíčky na 
šití, samé takové piplačky jenom, aby člověku ušel 
čas a zapomněl na zlatou svobodu.«

Nikdo ani slovem mu kriminál nepřipomněl, nikdo 
se ho na nic neptal, jenom scika zastavila ho ve 
dveřích otázkou: »a co pak byste si přál k obědu?«

»Divče, všecko, co uvaříš, bude mi chutnat. Není 
nad selskou zdravu.«

»Jen si poručte, od srdce ráda poslechnu.«
»Marjúnko! Dušičko moje dobrá! Hladové slepici 

zdá se o pšenici. Nestyda je hlad. Prosím té, upeč 
lívance z ječné mouky a já ti to do nejdclší smrti 
nezapomenu.«

»Těch vám snadno napeku!« smála se hospodyně 
a všichni se rozešli po své práci. Hanýžka prostírala 
plátno. Králová pospíchala na pole, sedlák s děvečkou 
zapřahal koně do holého vozu bez prken a klaníc, 
vybíral v kůlně řetězy, houviník. zavírák a vaznyj. 
sháněl tvrdé, suché sochory a houviny. neboť dnes

REFRIGERATORS 
KAMNA

MACH Furniture
3720 W. 26th St. , Chicago

XIV. SLET
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FOTBAL

Pohár osvoboditelů Ameriky: Boce 
Justor - Penarol , Montevideo 1:0

w-
Odložené zápasy anglické ligy: Derby 
Country - OP Ranger 2:0, Stoke v. 
Manchester Utd 3:3

Přátelsky: Meteor - Bohemlans B 
2:1,(1:0), Admira - Montáže 2:0 
(0:0), Jablonec - B Turnov 1:2 (0:4).

Mistry CSSR neslyšících ve fotbale se 
stali v Trenčíne hráči Slovanu 
Bratislava. Další pořadí : 2. VZKG, 
3. Košice, 4. Moravská Slavie Brno.

BASKETBAL

Baskctbalisté CSSR budou hrát od 
24. 5. do 3.6. na turnaji na Kubě 
spolu s družstvy Kuby A a B, Kanady 
a Mexika.

CYKLISTIKA

Cyklisté - drahaři vybojijí v sobotu a v 
neděli poslední neděli v květnu na 
velodromu Dynama ZCE v Plúzni 
první kolo obnoveného Cs, poháru.

ŠACȞ

Smejkal remizoval v 10. kole 
šachového turnaje ve Vrbacu s Riblim 
Mad. a je na 9. místě.

TENIS

Hambur: Maršíková - Colesová 6:1, 
6:1, Píchová - Cuyperšová 3:6, 6:2, 
6:4, Tomanová - Meyerová 6:1, 7:5, 
Zugarclli • Bertoluci 4:6, 6:3, 6:4, 
Orantes - Jofanson 6:3, 6:3
Dallas: Nastase - DIbbs 1:8, 6:4, 2:6, 
2:6, 3:6

příležitost k porovnání

Závěr fotbalové ligy nezastihl naši 
rozhodcovskou špičku v ncjlcpší 
formě, čížek, Jursa a Christov byli 
např. odvoláni z řízení dalších 
zápasů. Diváci budou odtatně mít 
možnost srovnat přátelské utkání 
CSSR • Rakousko 1. června v 
Ostravě bude řídit jeden z nejlepších 
evropských rozhodčích Španěl San- 
chez Ibaněz.

Anglická liga: Birmingham - Aston 
Vlila 2:1, Bristol - Lecds 1:0, 
Coventry - Liverpool 0:0, Manchester 
City - Everton 1:1

Jihoamerická kvalifikace pro fotbalo­
vé MS 1978 bude v Call v těchto 
termínech . 10.7. Brazílie - Peru, 14.
7. Brazílie - BoUvie, 17.7. Peru - 
Bolivie.

ORMOND ODSTOUPIL

Glasgow: Z Glasgova přichází podle 
curyšského listu Sport překvapující 
zpráva, že manažer Skotska Wlilie 
Ormond odstoupil. V budoucnu se 
má stát manažerem prvoligového 
klubu Herst of MIdlothian. Ormond, 
který se stal nástupcem Ducherstyho, 
přivedl Skotsko znovu na MS 1974 a 
pod Jeho vedením vyhrálo i bristký 
šampionát.

Do Čachtic květen.
Obec Cachtice ležící na jihovýchodním 

úpatí Malých Karpat se zapsala i se svým 
kamenným hradem nejednou stránkou do 
historie slovenského národa. Samotná 
obec je známa od roku 1263. Od konce 
14. století to bylo městečko s jarmareč- 
ním a trhovým právem a proto také s či­
lou řemeslnickou výrobou (obuvníci, ha- 
lenáři, soukeníci, hrnčíři, keramici) a bo­
hatými vinohrady. Počátkem 19. století 
řemeslná výroba upadala a obec se změ­
nila v zemědělskou.

10. srpna 1847 se na čachtické faře 
sešlo druhé valné shromáždění Tatrína 
(osvětový a vydavatelský spolek, založen 
v r. 1844 s cílem: budit, podporovat, 
utvrzovat a rozšiřovat slovenský život bez 
ohledů na náboženské vyznání, stav a 
jakékoli „rozdielnosti fudskije“), které 
přijalo štúrovskou slovenštinu jako celo­
národní spisovný jazyk a tak v základech 
dovršilo národní sjednocovací proces Slo 
váků.

A přece tuto čachtickou kapitolu, z nej- 
významnějŠích v novodobých dějinách 
slovenského národa, převyšuje v popula­
ritě Cachtic jiná — středověká a hrůzná 
historie Cachtického hradu. Hrad byl po­
hraniční pevností, která měla chránit hra­
nice Uherska vůči Moravě. První písemná 
zpráva o něm pochází z r. 1276, o jeho ( 
ubléhání a značném poškození českým 
králem Přemyslem Otakarem II.

Hrad byl několikrát přestavován, roz­
šiřován a zpevňován, naposled v první 
polovině 17. stol. Přesto hradební zdi 
neodolaly rozvíjející se vojenské techni- 
sc a oddíly Františka Rákócziho (sedmi­
hradský vévoda v roce 1703 v čele proti­
habsburského povstání) v roce 1708 po­
třebovaly se svou dělostřeleckou palbou / 
pouhé tři dny, aby hrad nejen těžce po- / 
škodily, ale i dobyly. Hrad přitom vyho- v 
řel. V r. 1715 byl částečně opraven, ně­
které budovy sloužily ještě nějakou dobu 
jako vězení, ale po novém požáru hrad 
zpustl.

Hrad byl původně královským majet- I 
kem, později přecházel do držení různých 
rodů uherské šlechty. V 1. 1569—1703 
byl v majetku Nádasdyovců. Manželka 
jednoho z nich, Alžběta Báthoryová, hrad 
smutně proslavila. V r. 1575 jako 151etá 
uzavřela sňatek s Františkem Nádasdym. 
Zatímco její manžel jako krajský hejtman 
pobýval často mimo domov, Alžběta vlád­
la na hradě a k němu patřícím obcím. 
Byla stále krutější k poddaným a když 
v roce 1604 zemřel její manžel, ujala se 
dědictví a její krutost se projevila v hrůz­
ných rozměrech. Do svých služeb po­
volávala mladá děvčata, která pak s po­
mocí několika stejně zvrhlých sloužících 
mučila a vraždila. Dlouho bestiální činy 
zakrývala, ale nešťastní rodiče zmizelých 
dívek přiměli Cachtického faráře Jana 
Ponicenuse, aby na BáthoryČku podal 
žalobu u krále Matěje II. Koncem r. 1610 
byla vyslaným královským palatinem při­
stižena při činu a byla uvržena do žaláře. 
Její pomocníci byli krátce poté odsouzeni 
a popraveni. Alžběta Báthoryová v oče­
kávání stále odkládaného soudu zemřela 
ve vězení.

Počet jejích obětí nebyl přesně zjištěn. 
Její pomocníci uvedli 30—50 dívek, ale 
vlastní záznamy Alžběty obsahují údaje 
o 650 děvčatech.

Hrůzná skutečnost samozřejmě dobou 
a pověstmi ještě narůstala. Počínání Alž­
běty se vysvětluje touhou uchovat si mlá­
dí a krásu koupelemi v dívčí krvi. Nepři- 
znávají jí také posmrtný klid: objevuje se 
prý jako „bílá“ nebo „černá čachtická 
paní“. V černé podobě láká nahodilé- 
poutníky k hledání- Cachtického pokladu. 
Úspěch však bude mít jen ten, kdo bude 
vychován v kolébce vysoustruhované 
z třešně, která vyroste na pustém hradě. 
Tuto podmínku trochu načechrali geolo­
gové: zlatý čachtický poklad nenašli, ale 
jejich vykopávky na hradě a okolí doká­
zaly, že místo bylo osídleno dávno před 
postavením hradu.

15. Nedále
16. Pondělí 
17.Uterý 
18. Středa
19. Čtvrtek
20. Pátek
21. Sobota
22. Neděle
23. Pondělí
24. Úterý
25. Středa
26. Čtvrtek
27. Pátek
28. Sobota 
29. Neděle
30. Pondělí
Zdobení hrobů 
31. Úterý

Prvního m^je pCjdem do h^e. 
V m^ji prší dukáty.
Dokud Urban s pece nesleze, 
nebude teplo. Když se v máji 
blýská, to si sedlák výská. 
Chladný květen, červen vlažný, 
je pro sýpky, sudy blažný. 
Studený máj, v stodole ráj. 
Když máj vláhy nedá, 
červen se předá.

Sport 1. Neděle
2. Pondělí
3. Úterý
4. Středa
5. Čtvrtek
6. Pátek
7. Sobota

8. Neděle
9. Pondělí

10. Úterý
11. Středa
12. Čtvrtek
13. Pátek
14. Sobota

Sluníčko, sluníčko,

kam poletíš ?

do nebe nebo

do pekla
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Holka modrooká, nesedávej u potoka, 
holka modrooká, nesedávej tam: 
v potoce je velká voda, vezme-li tě bude 

škoda, 
holka modrooká, nesedávej taml

Holka modrooká, nesedávej u potoka, 
holka modroká, nesedávej tam:
v potoce se voda točí, podemele tvoje oči, 
holka modrooká, nesedávej tam!


